
資料 2-70 

 

 

⑦ 現在の市町村での居住年数 

１．３年未満  ２．３年以上 10年未満  ３．10年以上 20年未満  ４．20年以上 
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アンケートはこれで終わりです。ご協力ありがとうございました。 

区分 Q18-7 居住年数
（サンプル数） 1 2 3 4

（うち大学
生数）

３年未満 ３－１０年 １０－２０
年

２０年以
上

無回答 合計

県別・地域別

青森県 市部 64 61 76 467 5 673
(673) (118) 9.5% 9.1% 11.3% 69.4% 0.7% 100.0%

町村部 16 18 43 288 1 366
(366) (20) 4.4% 4.9% 11.7% 78.7% 0.3% 100.0%

不明 44 61 68 453 6 632
(632) (59) 7.0% 9.7% 10.8% 71.7% 0.9% 100.0%

計 124 140 187 1,208 12 1,671
(1671) (197) 7.4% 8.4% 11.2% 72.3% 0.7% 100.0%

岩手県 市部 55 62 88 501 1 707
(707) (59) 7.8% 8.8% 12.4% 70.9% 0.1% 100.0%

町村部 37 23 45 374 1 480
(480) (36) 7.7% 4.8% 9.4% 77.9% 0.2% 100.0%

不明 65 65 122 526 4 782
(782) (75) 8.3% 8.3% 15.6% 67.3% 0.5% 100.0%

計 157 150 255 1,401 6 1,969
(1969) (170) 8.0% 7.6% 13.0% 71.2% 0.3% 100.0%

秋田県 市部 89 95 93 734 5 1,016
(1016) (111) 8.8% 9.4% 9.2% 72.2% 0.5% 100.0%

町村部 16 31 44 591 1 683
(683) (11) 2.3% 4.5% 6.4% 86.5% 0.1% 100.0%

不明 41 47 65 401 3 557
(557) (70) 7.4% 8.4% 11.7% 72.0% 0.5% 100.0%

計 146 173 202 1,726 9 2,256
(2256) (192) 6.5% 7.7% 9.0% 76.5% 0.4% 100.0%

不明 7 3 3 18 76 107
(107) (4) 6.5% 2.8% 2.8% 16.8% 71.0% 100.0%

合計 434 466 647 4,353 103 6,003
(6003) (563) 7.2% 7.8% 10.8% 72.5% 1.7% 100.0%

男女別

男 211 206 258 2,212 14 2,901
(2901) (255) 7.3% 7.1% 8.9% 76.2% 0.5% 100.0%

女 223 260 389 2,127 16 3,015
(3015) (306) 7.4% 8.6% 12.9% 70.5% 0.5% 100.0%

不明 0 0 0 14 73 87
(87) (2) 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 83.9% 100.0%

年代別

10代 102 6 56 2 1 167
(167) (167) 61.1% 3.6% 33.5% 1.2% 0.6% 100.0%

20代 185 152 88 350 6 781
(781) (346) 23.7% 19.5% 11.3% 44.8% 0.8% 100.0%

30代 77 137 121 386 1 722
(722) (46) 10.7% 19.0% 16.8% 53.5% 0.1% 100.0%

40代 37 82 222 871 3 1,215
(1215) (1) 3.0% 6.7% 18.3% 71.7% 0.2% 100.0%

50代 22 52 92 1,209 3 1,378
(1378) (0) 1.6% 3.8% 6.7% 87.7% 0.2% 100.0%

60代 9 30 43 929 6 1,017
(1017) (0) 0.9% 2.9% 4.2% 91.3% 0.6% 100.0%

70代以上 2 7 25 596 10 640
(640) (0) 0.3% 1.1% 3.9% 93.1% 1.6% 100.0%

不明 0 0 0 10 73 83
(83) (3) 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 88.0% 100.0%



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 企業アンケート集計結果 
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問１ 貴社のことについてお伺いします。以下の項目について、あてはまるものを選んで○をつけて、

もしくは記入してください。 

 

① 業種 

１．農業  ２．林業  ３．漁業  ４．鉱業  ５．建設業  ６．製造業 

７．電気・ガス・熱供給・水道業  ８．運輸・通信業  ９．卸・小売業、飲食業 

10．金融・保険業  11．不動産業  12．サービス業 

13．その他（具体的に                    ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

貴社のことについてお伺いします 

区分 Q1-1　業種
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 無回答 計
農業 林業 漁業 鉱業 建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供
給・水道

運輸・通
信業

卸・小売
業、飲食
業

金融・保
険業

不動産業 サービス
業

その他

県別

青森県 0 1 1 1 22 15 0 7 24 1 1 11 0 0 84
(84) 0.0% 1.2% 1.2% 1.2% 26.2% 17.9% 0.0% 8.3% 28.6% 1.2% 1.2% 13.1% 0.0% 0.0% 100.0%

岩手県 1 0 0 0 14 15 3 6 18 0 0 4 1 0 62
(62) 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 22.6% 24.2% 4.8% 9.7% 29.0% 0.0% 0.0% 6.5% 1.6% 0.0% 100.0%

秋田県 0 0 0 1 18 19 1 4 22 1 0 12 3 0 81
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 22.2% 23.5% 1.2% 4.9% 27.2% 1.2% 0.0% 14.8% 3.7% 0.0% 100.0%

不明 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 1 1 1 2 54 50 4 18 64 2 1 27 4 0 229
(229) 0.4% 0.4% 0.4% 0.9% 23.6% 21.8% 1.7% 7.9% 27.9% 0.9% 0.4% 11.8% 1.7% 0.0% 100.0%

業種別

建設業 0 0 0 0 54 0 0 0 0 0 0 0 0 0 54
(54) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

製造業 0 0 0 0 0 50 0 0 0 0 0 0 0 0 50
(50) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

卸・小売業・ 0 0 0 0 0 0 0 0 64 0 0 0 0 0 64
飲食業　　　(64) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
サービス業 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 27 0 0 27

(27) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
それ以外 1 1 1 2 0 0 4 18 0 2 1 0 4 0 34

(34) 2.9% 2.9% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 52.9% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 11.8% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 0 0 0 2 17 5 1 1 12 0 1 3 1 0 43
(43) 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 39.5% 11.6% 2.3% 2.3% 27.9% 0.0% 2.3% 7.0% 2.3% 0.0% 100.0%

50～99人 1 1 0 0 25 23 2 5 21 0 0 9 1 0 88
(88) 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 28.4% 26.1% 2.3% 5.7% 23.9% 0.0% 0.0% 10.2% 1.1% 0.0% 100.0%

100～299人 0 0 0 0 12 18 1 7 26 2 0 13 1 0 80
(80) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 22.5% 1.3% 8.8% 32.5% 2.5% 0.0% 16.3% 1.3% 0.0% 100.0%

300人以上 0 0 1 0 0 4 0 5 5 0 0 2 1 0 18
(18) 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 27.8% 27.8% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 100.0%
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② 従業員数 

１．1～9人  ２．10～29 人  ３．30～49 人  ４．50～99 人 

５．100～299 人     ６．300～499 人     ７．500 人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

500人以上

300～499人

100～299人

50～99人

30～49人

10～29人

1～9人

区分 Q1-2　従業員数
1 2 3 4 5 6 7 無回答 計
1～9人 10～29人 30～49人 50～99人 100～299人 300～499

人
500人以
上

県別

青森県 0 7 10 33 29 3 2 0 84
(84) 0.0% 8.3% 11.9% 39.3% 34.5% 3.6% 2.4% 0.0% 100.0%

岩手県 2 0 6 27 23 2 2 0 62
(62) 3.2% 0.0% 9.7% 43.5% 37.1% 3.2% 3.2% 0.0% 100.0%

秋田県 2 7 8 28 28 5 3 0 81
(81) 2.5% 8.6% 9.9% 34.6% 34.6% 6.2% 3.7% 0.0% 100.0%

不明 0 0 1 0 0 1 0 0 2
(2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 4 14 25 88 80 11 7 0 229
(229) 1.7% 6.1% 10.9% 38.4% 34.9% 4.8% 3.1% 0.0% 100.0%

業種別

建設業 1 4 12 25 12 0 0 0 54
(54) 1.9% 7.4% 22.2% 46.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

製造業 0 1 4 23 18 2 2 0 50
(50) 0.0% 2.0% 8.0% 46.0% 36.0% 4.0% 4.0% 0.0% 100.0%

卸・小売業・ 2 8 2 21 26 3 2 0 64
飲食業　　　(64) 3.1% 12.5% 3.1% 32.8% 40.6% 4.7% 3.1% 0.0% 100.0%
サービス業 1 0 2 9 13 2 0 0 27

(27) 3.7% 0.0% 7.4% 33.3% 48.1% 7.4% 0.0% 0.0% 100.0%
それ以外 0 1 5 10 11 4 3 0 34

(34) 0.0% 2.9% 14.7% 29.4% 32.4% 11.8% 8.8% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 4 14 25 0 0 0 0 0 43
(43) 9.3% 32.6% 58.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

50～99人 0 0 0 88 0 0 0 0 88
(88) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

100～299人 0 0 0 0 80 0 0 0 80
(80) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

300人以上 0 0 0 0 0 11 7 0 18
(18) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.1% 38.9% 0.0% 100.0%
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③ 売上額 

１．1,000 万円未満    ２．1,000～3,000 万円    ３．3,000～10,000 万円 

４．10.000～30,000 万円  ５．30,000～100,000 万円  ６．100,000 万円以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q1-3　売上額
1 2 3 4 5 6 無回答 計
1,000万
円未満

1,000～
3,000万円

3,000～10,000
万円

10.000～
30,000万円

30,000～
100,000万円

100,000万
円以上

県別

青森県 0 0 1 2 24 56 1 84
(84) 0.0% 0.0% 1.2% 2.4% 28.6% 66.7% 1.2% 100.0%

岩手県 0 2 2 0 18 39 1 62
(62) 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 29.0% 62.9% 1.6% 100.0%

秋田県 0 3 3 4 23 46 2 81
(81) 0.0% 3.7% 3.7% 4.9% 28.4% 56.8% 2.5% 100.0%

不明 0 0 0 0 1 1 0 2
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

合計 0 5 6 6 66 142 4 229
(229) 0.0% 2.2% 2.6% 2.6% 28.8% 62.0% 1.7% 100.0%

業種別

建設業 0 1 1 3 12 37 0 54
(54) 0.0% 1.9% 1.9% 5.6% 22.2% 68.5% 0.0% 100.0%

製造業 0 1 0 0 15 32 2 50
(50) 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 30.0% 64.0% 4.0% 100.0%

卸・小売業・ 0 1 1 0 15 46 1 64
飲食業　　　(64) 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 23.4% 71.9% 1.6% 100.0%
サービス業 0 1 3 0 13 9 1 27

(27) 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 48.1% 33.3% 3.7% 100.0%
それ以外 0 1 1 3 11 18 0 34

(34) 0.0% 2.9% 2.9% 8.8% 32.4% 52.9% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 0 3 1 1 26 11 1 43
(43) 0.0% 7.0% 2.3% 2.3% 60.5% 25.6% 2.3% 100.0%

50～99人 0 1 2 4 24 55 2 88
(88) 0.0% 1.1% 2.3% 4.5% 27.3% 62.5% 2.3% 100.0%

100～299人 0 1 3 0 15 60 1 80
(80) 0.0% 1.3% 3.8% 0.0% 18.8% 75.0% 1.3% 100.0%

300人以上 0 0 0 1 1 16 0 18
(18) 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 88.9% 0.0% 100.0%
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④ 貴事業所の所在地（該当する番号に○をつけ、（ ）内に市町村名を記入してください。） 

１．青森県  ２．岩手県  ３．秋田県 （           ）市・町・村

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 Q 1 - 4 　 事 業 所 の 所 在 地
1 2 3 無 回 答 計
青 森 県 岩 手 県 秋 田 県

県 別

青 森 県 8 4 0 0 0 8 4
(8 4 ) 1 0 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

岩 手 県 0 6 2 0 0 6 2
(6 2 ) 0 .0 % 1 0 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

秋 田 県 0 0 8 1 0 8 1
(8 1 ) 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

不 明 0 0 0 2 2
(2 ) 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 % 1 0 0 .0 %

合 計 8 4 6 2 8 1 2 2 2 9
(2 2 9 ) 3 6 .7 % 2 7 .1 % 3 5 .4 % 0 .9 % 1 0 0 .0 %

業 種 別

建 設 業 2 2 1 4 1 8 0 5 4
(5 4 ) 4 0 .7 % 2 5 .9 % 3 3 .3 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

製 造 業 1 5 1 5 1 9 1 5 0
(5 0 ) 3 0 .0 % 3 0 .0 % 3 8 .0 % 2 .0 % 1 0 0 .0 %

卸 ・ 小 売 業 ・ 2 4 1 8 2 2 0 6 4
飲 食 業 　 　 　 (6 4 ) 3 7 .5 % 2 8 .1 % 3 4 .4 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %
サ ー ビ ス 業 1 1 4 1 2 0 2 7

(2 7 ) 4 0 .7 % 1 4 .8 % 4 4 .4 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %
そ れ 以 外 1 2 1 1 1 0 1 3 4

(3 4 ) 3 5 .3 % 3 2 .4 % 2 9 .4 % 2 .9 % 1 0 0 .0 %
規 模 別

1 ～ 4 9 人 1 7 8 1 7 1 4 3
(4 3 ) 3 9 .5 % 1 8 .6 % 3 9 .5 % 2 .3 % 1 0 0 .0 %

5 0 ～ 9 9 人 3 3 2 7 2 8 0 8 8
(8 8 ) 3 7 .5 % 3 0 .7 % 3 1 .8 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

1 0 0 ～ 2 9 9 人 2 9 2 3 2 8 0 8 0
(8 0 ) 3 6 .3 % 2 8 .8 % 3 5 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

3 0 0 人 以 上 5 4 8 1 1 8
(1 8 ) 2 7 .8 % 2 2 .2 % 4 4 .4 % 5 .6 % 1 0 0 .0 %
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⑤ 本社の所在地（該当する番号に○をつけ、（ ）内に市町村名を記入してください。） 

１．青森県  ２．岩手県  ３．秋田県 ４．その他（都道府県名：      ） 

 

（           ）市・町・村

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q1-5　本社の所在地
1 2 3 4 無回答 計
青森県 岩手県 秋田県 その他

県別

青森県 84 0 0 0 0 84
(84) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

岩手県 0 62 0 0 0 62
(62) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

秋田県 2 1 75 2 1 81
(81) 2.5% 1.2% 92.6% 2.5% 1.2% 100.0%

不明 1 1 0 0 0 2
(2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 87 64 75 2 1 229
(229) 38.0% 27.9% 32.8% 0.9% 0.4% 100.0%

業種別

建設業 22 14 17 1 0 54
(54) 40.7% 25.9% 31.5% 1.9% 0.0% 100.0%

製造業 16 15 18 1 0 50
(50) 32.0% 30.0% 36.0% 2.0% 0.0% 100.0%

卸・小売業・ 25 19 20 0 0 64
飲食業　　　(64) 39.1% 29.7% 31.3% 0.0% 0.0% 100.0%
サービス業 12 4 11 0 0 27

(27) 44.4% 14.8% 40.7% 0.0% 0.0% 100.0%
それ以外 12 12 9 0 1 34

(34) 35.3% 35.3% 26.5% 0.0% 2.9% 100.0%
規模別

1～49人 19 9 14 0 1 43
(43) 44.2% 20.9% 32.6% 0.0% 2.3% 100.0%

50～99人 33 27 28 0 0 88
(88) 37.5% 30.7% 31.8% 0.0% 0.0% 100.0%

100～299人 30 23 25 2 0 80
(80) 37.5% 28.8% 31.3% 2.5% 0.0% 100.0%

300人以上 5 5 8 0 0 18
(18) 27.8% 27.8% 44.4% 0.0% 0.0% 100.0%
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問２ 貴社の事業活動の実態などについてお伺いします。 

① 貴社の従業員はどちらにお住まいですか？以下の地域ごとにおおむねの割合をご記入下さ

い。なお、２．の広域生活圏については 1１ページ以降の別紙をご参照下さい。（以下同じ） 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％）  

 

１．貴社が所在する市町村内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．広域生活圏内（１以外） 

 

貴社の行動実態について 

区分 Q2-1　従業員の居住地
1
市町村内
0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

県別

青森県 5 8 13 21 28
(84) 6.0% 9.5% 15.5% 25.0% 33.3%

岩手県 8 13 9 15 11
(62) 12.9% 21.0% 14.5% 24.2% 17.7%

秋田県 5 11 11 16 27
(81) 6.2% 13.6% 13.6% 19.8% 33.3%

不明 0 0 0 0 1
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

回答数 18 32 33 52 67
(229) 7.9% 14.0% 14.4% 22.7% 29.3%
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区分 Q2-1　従業員の居住地
２．広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 29 16 3 3 1
(84) 34.5% 19.0% 3.6% 3.6% 1.2%

岩手県 18 14 6 5 3
(62) 29.0% 22.6% 9.7% 8.1% 4.8%

秋田県 23 12 9 1 1
(81) 28.4% 14.8% 11.1% 1.2% 1.2%

不明 1 0 0 0 1
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

回答数 71 42 18 9 6
(229) 31.0% 18.3% 7.9% 3.9% 2.6%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

 ア．青森県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-1　従業員の居住地
３．県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 28 6 2 3 2
(84) 33.3% 7.1% 2.4% 3.6% 2.4%

岩手県 17 12 1 0 2
(62) 27.4% 19.4% 1.6% 0.0% 3.2%

秋田県 24 3 3 1 8
(81) 29.6% 3.7% 3.7% 1.2% 9.9%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 69 21 6 4 12
(229) 30.1% 9.2% 2.6% 1.7% 5.2%

区分 Q2-1　従業員の居住地
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 8 2 1 0 0
(62) 12.9% 3.2% 1.6% 0.0% 0.0%

秋田県 11 1 2 0 0
(81) 13.6% 1.2% 2.5% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 19 3 3 0 0
(229) 8.3% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0%

区分 Q2-1　従業員の居住地
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 14 3 0 1 0
(84) 16.7% 3.6% 0.0% 1.2% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 7 1 0 0 0
(81) 8.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 21 4 0 1 0
(229) 9.2% 1.7% 0.0% 0.4% 0.0%
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  ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-1　従業員の居住地
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 6 1 0 0 0
(84) 7.1% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 5 3 0 0 0
(62) 8.1% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 11 4 0 0 0
(229) 4.8% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%

区分 Q2-1　従業員の居住地
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 13 4 0 0 0
(84) 15.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 17 4 0 0 1
(62) 27.4% 6.5% 0.0% 0.0% 1.6%

秋田県 15 1 3 0 0
(81) 18.5% 1.2% 3.7% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 45 9 3 0 1
(229) 19.7% 3.9% 1.3% 0.0% 0.4%
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② 貴社の取引先や顧客はどの地域に所在していますか？以下の地域ごとに売上額ベースでお

おむねの割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％）  

 

１．貴社が所在する市町村内  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．広域生活圏内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-2　取引先・顧客
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 15 15 11 13 13
(84) 17.9% 17.9% 13.1% 15.5% 15.5%

岩手県 17 12 11 4 4
(62) 27.4% 19.4% 17.7% 6.5% 6.5%

秋田県 19 10 13 11 6
(81) 23.5% 12.3% 16.0% 13.6% 7.4%

不明 1 0 0 1 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

回答数 52 37 35 29 23
(229) 22.7% 16.2% 15.3% 12.7% 10.0%
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区分 Q2-2　取引先・顧客
2広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 26 15 3 0 1
(84) 31.0% 17.9% 3.6% 0.0% 1.2%

岩手県 27 6 7 1 1
(62) 43.5% 9.7% 11.3% 1.6% 1.6%

秋田県 22 12 3 1 0
(81) 27.2% 14.8% 3.7% 1.2% 0.0%

不明 2 0 0 0 0
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 77 33 13 2 2
(229) 33.6% 14.4% 5.7% 0.9% 0.9%
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3．県内（1及び 2以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北 3県以内） 

 ア．青森県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-2　取引先・顧客
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 31 8 7 4 3
(84) 36.9% 9.5% 8.3% 4.8% 3.6%

岩手県 14 18 8 2 2
(62) 22.6% 29.0% 12.9% 3.2% 3.2%

秋田県 28 12 5 4 8
(81) 34.6% 14.8% 6.2% 4.9% 9.9%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 74 38 20 10 13
(229) 32.3% 16.6% 8.7% 4.4% 5.7%

区分 Q2-2　取引先・顧客
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 14 2 0 0 0
(62) 22.6% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 26 2 1 0 0
(81) 32.1% 2.5% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 41 4 1 0 0
(229) 17.9% 1.7% 0.4% 0.0% 0.0%

区分 Q2-2　取引先・顧客
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 24 4 0 0 0
(84) 28.6% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 19 3 0 0 0
(81) 23.5% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 44 7 0 0 0
(229) 19.2% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%
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ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-2　取引先・顧客
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 15 3 0 0 0
(84) 17.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 11 2 0 0 0
(62) 17.7% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 27 5 0 0 0
(229) 11.8% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

区分 Q2-2　取引先・顧客
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 23 6 5 2 4
(84) 27.4% 7.1% 6.0% 2.4% 4.8%

岩手県 16 6 4 3 4
(62) 25.8% 9.7% 6.5% 4.8% 6.5%

秋田県 16 8 7 3 11
(81) 19.8% 9.9% 8.6% 3.7% 13.6%

不明 0 1 0 0 0
(2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 55 21 16 8 19
(229) 24.0% 9.2% 7.0% 3.5% 8.3%0%
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③ 貴社の事業活動はどの地域で展開していますか？以下の地域ごとに売上額ベースでおおむ

ねの割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％）  

 

１．貴社が所在する市町村内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．広域生活圏内（１以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-3　事業活動
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 13 17 5 16 16
(84) 15.5% 20.2% 6.0% 19.0% 19.0%

岩手県 15 12 12 5 5
(62) 24.2% 19.4% 19.4% 8.1% 8.1%

秋田県 18 12 7 10 13
(81) 22.2% 14.8% 8.6% 12.3% 16.0%

不明 1 0 0 1 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

回答数 47 41 24 32 34
(229) 20.5% 17.9% 10.5% 14.0% 14.8%

区分 Q2-3　事業活動
2広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 18 14 5 2 2
(84) 21.4% 16.7% 6.0% 2.4% 2.4%

岩手県 29 9 4 1 2
(62) 46.8% 14.5% 6.5% 1.6% 3.2%

秋田県 24 6 5 0 1
(81) 29.6% 7.4% 6.2% 0.0% 1.2%

不明 2 0 0 0 0
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 73 29 14 3 5
(229) 31.9% 12.7% 6.1% 1.3% 2.2%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北 3県内） 

 ア．青森県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-3　事業活動
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 25 7 8 4 3
(84) 29.8% 8.3% 9.5% 4.8% 3.6%

岩手県 18 18 8 1 1
(62) 29.0% 29.0% 12.9% 1.6% 1.6%

秋田県 24 10 5 5 7
(81) 29.6% 12.3% 6.2% 6.2% 8.6%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 68 35 21 10 11
(229) 29.7% 15.3% 9.2% 4.4% 4.8%

区分 Q2-3　事業活動
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 22 5 0 0 0
(84) 26.2% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 14 2 0 0 0
(81) 17.3% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 37 7 0 0 0
(229) 16.2% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%
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区分 Q2-3　事業活動
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別 ア

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 14 2 0 0 0
(62) 22.6% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 21 2 1 0 0
(81) 25.9% 2.5% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 36 4 1 0 0
(229) 15.7% 1.7% 0.4% 0.0% 0.0%
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ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-3　事業活動
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 15 3 0 0 0
(84) 17.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 10 2 0 0 0
(62) 16.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 26 5 0 0 0
(229) 11.4% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

区分 Q2-3　事業活動
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 19 4 3 1 3
(84) 22.6% 4.8% 3.6% 1.2% 3.6%

岩手県 17 3 4 2 6
(62) 27.4% 4.8% 6.5% 3.2% 9.7%

秋田県 13 8 4 4 10
(81) 16.0% 9.9% 4.9% 4.9% 12.3%

不明 0 1 0 0 0
(2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 49 16 11 7 19
(229) 21.4% 7.0% 4.8% 3.1% 8.3%
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④ 貴社の事業活動において材料などの仕入れや調達が必要な場合、どの地域から調達していま

すか？以下の地域ごとに支出額ベースでおおむねの割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％）  

 

１．貴社が所在する市町村内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２． 広域生活圏内（１以外） 

区分 Q2-4　仕入れ・調達
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 20 13 5 6 17
(84) 23.8% 15.5% 6.0% 7.1% 20.2%

岩手県 23 6 5 5 4
(62) 37.1% 9.7% 8.1% 8.1% 6.5%

秋田県 24 6 6 11 13
(81) 29.6% 7.4% 7.4% 13.6% 16.0%

不明 0 0 0 1 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

回答数 67 25 16 23 34
(229) 29.3% 10.9% 7.0% 10.0% 14.8%

区分 Q2-4　仕入れ・調達
2広域圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 20 4 2 1 1
(84) 23.8% 4.8% 2.4% 1.2% 1.2%

岩手県 19 6 4 2 1
(62) 30.6% 9.7% 6.5% 3.2% 1.6%

秋田県 21 4 1 0 0
(81) 25.9% 4.9% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 0 0 1 0 0
(2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

回答数 60 14 8 3 2
(229) 26.2% 6.1% 3.5% 1.3% 0.9%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北３県以内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-4　仕入れ・調達
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 23 4 5 3 3
(84) 27.4% 4.8% 6.0% 3.6% 3.6%

岩手県 19 11 0 6 0
(62) 30.6% 17.7% 0.0% 9.7% 0.0%

秋田県 26 7 1 2 3
(81) 32.1% 8.6% 1.2% 2.5% 3.7%

不明 0 2 0 0 0
(2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 68 24 6 11 6
(229) 29.7% 10.5% 2.6% 4.8% 2.6%

区分 Q2-4　仕入れ・調達
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 11 3 0 0 1
(62) 17.7% 4.8% 0.0% 0.0% 1.6%

秋田県 13 2 0 0 0
(81) 16.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 24 5 0 0 1
(229) 10.5% 2.2% 0.0% 0.0% 0.4%

区分 Q2-4　仕入れ・調達
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 10 0 0 0 0
(84) 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 12 3 0 0 0
(81) 14.8% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 22 3 0 0 0
(229) 9.6% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0%
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   ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-4　仕入れ・調達
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 5 0 0 0 0
(84) 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 7 1 0 0 0
(62) 11.3% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 12 1 0 0 0
(229) 5.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%

区分 Q2-4　仕入れ・調達
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 18 4 4 14 14
(84) 21.4% 4.8% 4.8% 16.7% 16.7%

岩手県 12 9 1 3 17
(62) 19.4% 14.5% 1.6% 4.8% 27.4%

秋田県 12 10 7 7 23
(81) 14.8% 12.3% 8.6% 8.6% 28.4%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 43 23 12 24 54
(229) 18.8% 10.0% 5.2% 10.5% 23.6%
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資料 3-18 

⑤ 貴社の事業活動において下請や外注が必要な場合、どの地域に発注していますか？以下の地

域ごとに発注額ベースでおおむねの割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％） 

６．下請や外注は行っていない 

 

１．貴社が所在する市町村内  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．広域生活圏内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-5　下請・外注
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 5 8 4 10 20
(84) 6.0% 9.5% 4.8% 11.9% 23.8%

岩手県 9 6 6 5 6
(62) 14.5% 9.7% 9.7% 8.1% 9.7%

秋田県 11 9 9 7 16
(81) 13.6% 11.1% 11.1% 8.6% 19.8%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 25 23 19 22 42
(229) 10.9% 10.0% 8.3% 9.6% 18.3%

区分 Q2-5　下請・外注
2広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 8 7 4 3 3
(84) 9.5% 8.3% 4.8% 3.6% 3.6%

岩手県 16 6 3 5 0
(62) 25.8% 9.7% 4.8% 8.1% 0.0%

秋田県 15 3 3 0 1
(81) 18.5% 3.7% 3.7% 0.0% 1.2%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 39 16 10 8 4
(229) 17.0% 7.0% 4.4% 3.5% 1.7%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北 3県内） 

 ア．青森県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-5　下請・外注
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 16 5 5 2 3
(84) 19.0% 6.0% 6.0% 2.4% 3.6%

岩手県 17 8 3 1 2
(62) 27.4% 12.9% 4.8% 1.6% 3.2%

秋田県 18 3 3 3 8
(81) 22.2% 3.7% 3.7% 3.7% 9.9%

不明 0 0 1 0 0
(2) 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

回答数 51 16 12 6 13
(229) 22.3% 7.0% 5.2% 2.6% 5.7%

区分 Q2-5　下請・外注
４－ア青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 6 1 0 0 0
(62) 9.7% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 14 1 1 0 0
(81) 17.3% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 21 2 1 0 0
(229) 9.2% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0%

区分 Q2-5　下請・外注
４－イ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 9 1 0 0 0
(84) 10.7% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 8 1 0 1 0
(81) 9.9% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 18 2 0 1 0
(229) 7.9% 0.9% 0.0% 0.4% 0.0%
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  ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-5　下請・外注
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 17 2 2 1 2
(84) 20.2% 2.4% 2.4% 1.2% 2.4%

岩手県 10 3 0 1 1
(62) 16.1% 4.8% 0.0% 1.6% 1.6%

秋田県 10 7 4 3 2
(81) 12.3% 8.6% 4.9% 3.7% 2.5%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 38 12 6 5 5
(229) 16.6% 5.2% 2.6% 2.2% 2.2%

区分 Q2-5　下請・外注
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 6 0 0 0 0
(84) 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 5 1 0 0 0
(62) 8.1% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 12 1 0 0 0
(229) 5.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%
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⑥ 貴社の事業活動により排出される廃棄物は、どの地域で処理（リサイクル処理または最終処

分）していますか？以下の地域ごとに発注額ベースでおおむねの割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％）  

 

１．貴社が所在する市町村内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．広域生活圏内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-6　廃棄物処理
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 5 7 4 7 43
(84) 6.0% 8.3% 4.8% 8.3% 51.2%

岩手県 8 5 5 6 26
(62) 12.9% 8.1% 8.1% 9.7% 41.9%

秋田県 3 5 7 7 36
(81) 3.7% 6.2% 8.6% 8.6% 44.4%

不明 0 0 0 0 1
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

回答数 16 17 16 20 106
(229) 7.0% 7.4% 7.0% 8.7% 46.3%

区分 Q2-6　廃棄物処理
2広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 10 4 3 3 5
(84) 11.9% 4.8% 3.6% 3.6% 6.0%

岩手県 7 6 3 4 4
(62) 11.3% 9.7% 4.8% 6.5% 6.5%

秋田県 6 5 2 2 6
(81) 7.4% 6.2% 2.5% 2.5% 7.4%

不明 0 0 0 0 1
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

回答数 23 15 8 9 16
(229) 10.0% 6.6% 3.5% 3.9% 7.0%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．県外（北東北 3県内） 

 ア．青森県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-6　廃棄物処理
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 11 3 3 2 6
(84) 13.1% 3.6% 3.6% 2.4% 7.1%

岩手県 10 2 2 2 5
(62) 16.1% 3.2% 3.2% 3.2% 8.1%

秋田県 7 3 4 2 8
(81) 8.6% 3.7% 4.9% 2.5% 9.9%

不明 1 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 29 8 9 6 19
(229) 12.7% 3.5% 3.9% 2.6% 8.3%

区分 Q2-6　廃棄物処理
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 5 3 0 1 0
(62) 8.1% 4.8% 0.0% 1.6% 0.0%

秋田県 8 1 1 0 0
(81) 9.9% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 13 4 1 1 0
(229) 5.7% 1.7% 0.4% 0.4% 0.0%

区分 Q2-6　廃棄物処理
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 4 1 0 0 0
(84) 4.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 6 1 0 1 0
(81) 7.4% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 10 2 0 1 0
(229) 4.4% 0.9% 0.0% 0.4% 0.0%
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ウ．秋田県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-6　廃棄物処理
4－ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 4 1 0 1 0
(84) 4.8% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

岩手県 3 1 0 0 0
(62) 4.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 7 2 0 1 0
(229) 3.1% 0.9% 0.0% 0.4% 0.0%

区分 Q2-6　廃棄物処理
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 9 0 0 0 1
(84) 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2%

岩手県 7 3 0 1 0
(62) 11.3% 4.8% 0.0% 1.6% 0.0%

秋田県 7 3 3 0 0
(81) 8.6% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 23 6 3 1 1
(229) 10.0% 2.6% 1.3% 0.4% 0.4%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

青森県 岩手県

81-100%

61-80%

41-60%

21-40%

0-20%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

青森県 岩手県 秋田県

81-100%

61-80%

41-60%

21-40%

0-20%



資料 3-24 

⑦ 同業他社との情報交換や業界団体が主催する講習会等の活動を行っている場合、どの地域で

活動していますか？以下の地域ごとにおおむねの回数の割合をご記入下さい。 

１．貴社が所在する市町村内 （約    ％） ２．広域生活圏内（１以外）（約    ％）

３．県内（１及び２以外）    （約    ％）  

４．県外（北東北 3県内）（１，２及び３以外） 

ア．青森県（約    ％） イ．岩手県（約    ％） ウ．秋田県（約    ％）

５．北東北 3県以外     （約    ％） 

６．同業他社との情報交換や業界団体が主催する講習会等の活動は行っていない 

 

 

１．貴社が所在する市町村内  

 

 

 

 

２． 広域生活圏内（１以外） 

 

区分 Q2-7　同業者との交流
1市町村内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 14 2 9 7 23
(84) 16.7% 2.4% 10.7% 8.3% 27.4%

岩手県 13 8 5 4 7
(62) 21.0% 12.9% 8.1% 6.5% 11.3%

秋田県 14 5 9 9 17
(81) 17.3% 6.2% 11.1% 11.1% 21.0%

不明 2 0 0 0 0
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 43 15 23 20 47
(229) 18.8% 6.6% 10.0% 8.7% 20.5%

区分 Q2-7　同業者との交流
2広域生活圏内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 7 4 3 2 2
(84) 8.3% 4.8% 3.6% 2.4% 2.4%

岩手県 8 6 4 5 5
(62) 12.9% 9.7% 6.5% 8.1% 8.1%

秋田県 11 3 2 1 1
(81) 13.6% 3.7% 2.5% 1.2% 1.2%

不明 0 1 0 0 0
(2) 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 26 14 9 8 8
(229) 11.4% 6.1% 3.9% 3.5% 3.5%
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３．県内（１及び２以外） 

 

 

 

４．県外（北東北 3県内） 

  ア．青森県 

 

 

 

  イ．岩手県 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-7　同業者との交流
3県内

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 12 8 4 3 4
(84) 14.3% 9.5% 4.8% 3.6% 4.8%

岩手県 15 8 11 1 4
(62) 24.2% 12.9% 17.7% 1.6% 6.5%

秋田県 14 4 7 0 5
(81) 17.3% 4.9% 8.6% 0.0% 6.2%

不明 1 0 1 0 0
(2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

回答数 42 20 23 4 13
(229) 18.3% 8.7% 10.0% 1.7% 5.7%

区分 Q2-7　同業者との交流
4-ｱ青森県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 0 0 0 0 0
(84) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 4 1 0 0 0
(62) 6.5% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 9 1 1 0 0
(81) 11.1% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 13 2 1 0 0
(229) 5.7% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0%

区分 Q2-7　同業者との交流
4-ｲ岩手県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 6 1 0 0 0
(84) 7.1% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 0 0 0 0 0
(62) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

秋田県 7 0 1 0 0
(81) 8.6% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 13 1 1 0 0
(229) 5.7% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0%
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ウ．秋田県 

 

 

 

５．北東北 3県以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q2-7　同業者との交流
4-ｳ秋田県

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 3 1 0 0 0
(84) 3.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

岩手県 2 1 1 0 0
(62) 3.2% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0%

秋田県 0 0 0 0 0
(81) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 0 0 0 0 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 5 2 1 0 0
(229) 2.2% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0%

区分 Q2-7　同業者との交流
5他

0-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%
県別

青森県 16 4 4 5 6
(84) 19.0% 4.8% 4.8% 6.0% 7.1%

岩手県 16 5 7 1 1
(62) 25.8% 8.1% 11.3% 1.6% 1.6%

秋田県 14 5 10 6 6
(81) 17.3% 6.2% 12.3% 7.4% 7.4%

不明 0 0 0 1 0
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

回答数 46 14 21 13 13
(229) 20.1% 6.1% 9.2% 5.7% 5.7%
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県別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  青森県

  市町村内
広域生活

圏内
県内

県外
青森県

県外
岩手県

県外
秋田県

北東北3県
以外

従業員の居住地 65.2% 16.3% 11.3% 0.0% 2.8% 0.8% 3.0%

取引先・顧客 43.6% 13.8% 19.7% 0.0% 4.4% 2.7% 15.2%

事業活動 47.1% 15.6% 18.7% 0.0% 4.2% 3.0% 11.1%

仕入れ・調達 38.2% 7.4% 15.3% 0.0% 0.8% 0.8% 37.1%

下請・外注 52.3% 17.1% 17.3% 0.0% 1.7% 1.5% 9.7%

廃棄物処理 67.4% 13.9% 13.8% 0.0% 0.8% 2.0% 2.3%

同業者との交流 49.1% 9.9% 17.2% 0.0% 1.2% 0.8% 20.6%

  岩手県

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 51.9% 25.9% 12.4% 2.7% 0.0% 1.9% 5.3%

取引先・顧客 29.5% 18.0% 25.6% 3.0% 0.0% 2.7% 19.8%

事業活動 32.5% 18.7% 22.7% 2.7% 0.0% 2.7% 19.8%

仕入れ・調達 23.9% 13.9% 17.4% 4.7% 0.0% 1.1% 37.7%

下請・外注 38.8% 24.0% 22.5% 2.4% 0.0% 1.8% 9.5%

廃棄物処理 58.1% 18.1% 14.8% 4.0% 0.0% 1.0% 4.0%

同業者との交流 30.2% 24.6% 25.9% 1.1% 0.0% 1.9% 16.3%

  秋田県

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 59.0% 15.2% 16.4% 2.4% 1.1% 0.0% 3.7%

取引先・顧客 32.0% 10.6% 24.9% 3.5% 2.6% 0.0% 26.1%

事業活動 37.1% 10.4% 23.9% 3.2% 2.0% 0.0% 23.3%

仕入れ・調達 34.9% 4.8% 11.7% 1.8% 2.2% 0.0% 44.3%

下請・外注 47.0% 8.0% 22.4% 3.3% 2.5% 0.0% 15.5%

廃棄物処理 60.3% 14.5% 17.4% 2.2% 1.8% 0.0% 3.9%

同業者との交流 44.6% 7.3% 16.9% 2.1% 1.6% 0.0% 27.1%

  合計

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 59.3% 18.5% 13.5% 1.6% 1.4% 0.8% 3.9%

取引先・顧客 35.5% 13.8% 23.2% 2.1% 2.5% 1.7% 20.4%

事業活動 39.4% 14.6% 21.7% 1.9% 2.2% 1.8% 18.0%

仕入れ・調達 33.0% 8.3% 14.6% 2.0% 1.1% 0.6% 39.9%

下請・外注 46.9% 15.3% 20.5% 1.8% 1.6% 1.0% 11.9%

廃棄物処理 62.2% 15.3% 15.4% 1.9% 0.9% 1.0% 3.3%

同業者との交流 42.2% 13.1% 19.6% 1.1% 1.0% 0.8% 21.7%
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業種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  建設業

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 58.1% 20.3% 12.3% 2.5% 2.4% 0.1% 4.1%

取引先・顧客 41.5% 20.5% 23.1% 2.4% 2.5% 0.7% 9.2%

事業活動 39.6% 23.5% 22.9% 2.6% 1.9% 0.9% 8.3%

仕入れ・調達 48.1% 14.9% 20.6% 2.7% 1.3% 0.4% 12.1%

下請・外注 44.2% 21.7% 24.6% 2.7% 1.0% 0.6% 5.3%

廃棄物処理 50.6% 23.6% 20.0% 2.2% 0.7% 0.4% 2.5%

同業者との交流 46.0% 17.0% 25.9% 1.9% 0.4% 0.0% 7.0%

  製造業

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 69.9% 14.1% 9.5% 1.5% 0.4% 0.0% 3.6%

取引先・顧客 18.8% 5.4% 17.5% 1.8% 4.0% 1.8% 49.8%

事業活動 27.2% 5.7% 16.0% 1.4% 3.1% 2.0% 44.0%

仕入れ・調達 23.2% 7.0% 11.3% 1.8% 1.0% 0.2% 53.3%

下請・外注 38.6% 10.8% 17.4% 1.8% 1.0% 0.8% 27.7%

廃棄物処理 57.9% 22.8% 11.6% 2.7% 1.8% 1.4% 1.8%

同業者との交流 29.1% 13.0% 22.7% 1.2% 0.6% 0.0% 33.4%

  卸小売業、飲食業

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 51.3% 19.2% 16.7% 1.6% 2.6% 2.2% 3.7%

取引先・顧客 41.3% 16.1% 26.4% 2.6% 3.0% 2.9% 7.4%

事業活動 44.5% 16.4% 23.6% 2.6% 3.0% 2.9% 6.4%

仕入れ・調達 17.0% 3.6% 11.0% 2.2% 1.5% 0.7% 63.2%

下請・外注 52.5% 11.2% 19.3% 2.3% 4.2% 1.6% 5.8%

廃棄物処理 65.3% 9.5% 15.0% 2.7% 1.0% 1.5% 5.0%

同業者との交流 43.8% 8.0% 15.0% 1.0% 2.0% 2.6% 27.6%

   サービス業

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 53.2% 14.3% 23.1% 1.8% 0.1% 0.0% 7.5%

取引先・顧客 27.9% 10.6% 31.8% 2.7% 1.5% 0.8% 20.2%

事業活動 38.8% 8.9% 30.7% 2.1% 1.4% 0.8% 16.8%

仕入れ・調達 42.3% 7.6% 13.5% 0.6% 0.3% 0.0% 31.9%

下請・外注 43.2% 8.6% 24.2% 1.6% 0.3% 0.5% 21.4%

廃棄物処理 74.8% 1.4% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2%

同業者との交流 37.6% 11.6% 14.3% 0.6% 1.2% 0.4% 33.2%

  それ以外

  市町村内
広域生活

圏内 県内
県外

青森県
県外

岩手県
県外

秋田県
北東北3県

以外

従業員の居住地 66.1% 23.8% 7.3% 0.3% 0.1% 1.1% 1.6%

取引先・顧客 43.9% 13.1% 18.7% 0.7% 0.5% 1.4% 22.4%

事業活動 46.5% 13.4% 17.6% 0.1% 0.7% 1.6% 20.1%

仕入れ・調達 45.6% 8.7% 17.0% 1.6% 0.5% 1.6% 25.1%

下請・外注 57.1% 17.8% 15.9% 0.0% 1.2% 1.7% 6.3%

廃棄物処理 71.0% 13.3% 12.2% 0.3% 0.7% 1.2% 1.2%

同業者との交流 53.9% 17.7% 17.5% 0.0% 0.2% 0.4% 10.4%
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問３ 行政（県や市町村など）による規制や指導、協力依頼についてお伺いします。 

① 貴社（事業所を含む）の所在する県や市町村などから、規制や指導、協力依頼がありました

か？あてはまる場合はいくつでも○をつけて下さい。 

１．あった ２．なかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行政区域の存在が貴社の事業行動に及ぼす影響について 

区 分 Q 3 - 1　行 政 に よ る 規 制 や 指 導 、協 力 依 頼

1 2 無 回 答 計
あ る な い

県 別

青 森 県 30 5 3 1 8 4
(8 4 ) 3 5 .7 % 6 3 .1 % 1 .2 % 1 0 0 .0 %

岩 手 県 32 2 8 2 6 2
(6 2 ) 5 1 .6 % 4 5 .2 % 3 .2 % 1 0 0 .0 %

秋 田 県 32 4 8 1 8 1
(8 1 ) 3 9 .5 % 5 9 .3 % 1 .2 % 1 0 0 .0 %

不 明 2 0 0 2
(2 ) 1 0 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

合 計 9 6 1 2 9 4 2 2 9
(2 2 9 ) 4 1 .9 % 5 6 .3 % 1 .7 % 1 0 0 .0 %

業 種 別

建 設 業 24 3 0 0 5 4
(5 4 ) 4 4 .4 % 5 5 .6 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

製 造 業 21 2 8 1 5 0
(5 0 ) 4 2 .0 % 5 6 .0 % 2 .0 % 1 0 0 .0 %

卸 ・小 売 業 ・ 2 6 3 8 0 6 4
飲 食 業 　　 　 (6 4 ) 4 0 .6 % 5 9 .4 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %
サ ー ビ ス 業 11 1 5 1 2 7

(2 7 ) 4 0 .7 % 5 5 .6 % 3 .7 % 1 0 0 .0 %
そ れ 以 外 14 1 8 2 3 4

(3 4 ) 4 1 .2 % 5 2 .9 % 5 .9 % 1 0 0 .0 %
規 模 別

1～ 4 9人 2 0 2 3 0 4 3
(4 3 ) 4 6 .5 % 5 3 .5 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

5 0～ 9 9人 3 2 5 5 1 8 8
(8 8 ) 3 6 .4 % 6 2 .5 % 1 .1 % 1 0 0 .0 %

1 0 0～ 2 9 9人 3 4 4 3 3 8 0
(8 0 ) 4 2 .5 % 5 3 .8 % 3 .8 % 1 0 0 .0 %

3 0 0人 以 上 10 8 0 1 8
(1 8 ) 5 5 .6 % 4 4 .4 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %
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１．事業所の立地や施設の整備について 

２．環境対策（公害防止、廃棄物処理等）について 

３．防災や安全対策について 

４．事業活動に対して 

５．行政サービスへの協力について 

６．その他（                             ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 Q 3 - 1 　行 政 に よ る 規 制 や 指 導 、協 力 依 頼 あ り

1 2 3 4 5 6 無 回 答 計
事 業 所 の
立 地 や 施
設 の 整 備

環 境 対 策
（公 害 防
止 、廃 棄
物 処 理

防 災 や 安
全 対 策

事 業 活 動 行 政 サ ー
ビ ス へ の
協 力

そ の 他

県 別

青 森 県 4 1 7 2 0 7 7 5 0 6 0
(8 4 ) 4 .8 % 2 0 .2 % 2 3 .8 % 8 .3 % 8 .3 % 6 .0 % 0 .0 % 7 1 .4 %

岩 手 県 5 2 2 2 1 8 8 0 1 6 5
(6 2 ) 8 .1 % 3 5 .5 % 3 3 .9 % 1 2 .9 % 1 2 .9 % 0 .0 % 1 .6 % 1 0 4 .8 %

秋 田 県 5 1 9 2 1 6 9 0 0 6 0
(8 1 ) 6 .2 % 2 3 .5 % 2 5 .9 % 7 .4 % 1 1 .1 % 0 .0 % 0 .0 % 7 4 .1 %

不 明 1 1 2 2 0 0 0 6
(2 ) 5 0 .0 % 5 0 .0 % 1 0 0 .0 % 1 0 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 3 0 0 .0 %

合 計 1 5 5 9 6 4 2 3 2 4 5 1 1 9 1
(2 2 9 ) 6 .6 % 2 5 .8 % 2 7 .9 % 1 0 .0 % 1 0 .5 % 2 .2 % 0 .4 % 8 3 .4 %

業 種 別

建 設 業 2 1 9 1 8 7 7 1 0 5 4
(5 4 ) 3 .7 % 3 5 .2 % 3 3 .3 % 1 3 .0 % 1 3 .0 % 1 .9 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

製 造 業 5 1 0 1 3 4 3 1 0 3 6
(5 0 ) 1 0 .0 % 2 0 .0 % 2 6 .0 % 8 .0 % 6 .0 % 2 .0 % 0 .0 % 7 2 .0 %

卸 ・小 売 業 ・ 5 1 4 1 6 7 9 2 0 5 3
飲 食 業 　 　 　 (6 4 ) 7 .8 % 2 1 .9 % 2 5 .0 % 1 0 .9 % 1 4 .1 % 3 .1 % 0 .0 % 8 2 .8 %
サ ー ビ ス 業 3 6 8 1 4 1 1 2 4

(2 7 ) 1 1 .1 % 2 2 .2 % 2 9 .6 % 3 .7 % 1 4 .8 % 3 .7 % 3 .7 % 8 8 .9 %
そ れ 以 外 0 1 0 9 4 1 0 0 2 4

(3 4 ) 0 .0 % 2 9 .4 % 2 6 .5 % 1 1 .8 % 2 .9 % 0 .0 % 0 .0 % 7 0 .6 %
規 模 別

1～ 4 9人 1 1 3 1 2 7 6 0 0 3 9
(4 3 ) 2 .3 % 3 0 .2 % 2 7 .9 % 1 6 .3 % 1 4 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 9 0 .7 %

5 0～ 9 9人 4 2 1 2 0 5 8 1 1 6 0
(8 8 ) 4 .5 % 2 3 .9 % 2 2 .7 % 5 .7 % 9 .1 % 1 .1 % 1 .1 % 6 8 .2 %

1 0 0～ 2 9 9人 8 1 9 2 3 7 9 4 0 7 0
(8 0 ) 1 0 .0 % 2 3 .8 % 2 8 .8 % 8 .8 % 1 1 .3 % 5 .0 % 0 .0 % 8 7 .5 %

3 0 0人 以 上 2 6 9 4 1 0 0 2 2
(1 8 ) 1 1 .1 % 3 3 .3 % 5 0 .0 % 2 2 .2 % 5 .6 % 0 .0 % 0 .0 % 1 2 2 .2 %
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35%

40%

45%

50%

青森県 岩手県 秋田県

事業所の立地や施設の整備

環境対策（公害防止、廃棄物
処理等）

防災や安全対策

事業活動

行政サービスへの協力

その他

無回答
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内容をご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３①　行政による規制や指導、協力依頼の内容

防災関連　14件
・ 村内の消防訓練の際、敷地の使用及び従業員の参加を求められた。
・ 消防署の立入検査、県防災計画への協力
・ 防火
・ 事業を行ううえでの安全衛生管理等
・ 消防防火対策,交通安全,食品安全,ビル環境の安全対策について
・ 無事故無災害の指導
・ 災害発生時（自然災害）の協力体制について依頼あり
・ 消火器取替え,消化設備の劣化を指摘
・ 消防法による規制と改善指導
・ 災害時の応急対策について市の建設協会を通じての依頼
・ 防災関係
・ 労働安全について
・ 災害時、または防災に対する組織的な協力依頼
・ 灯油貯蔵タンクの設置状況について指導(タンクを高いブロックで囲む)

廃棄物　14件
・ 廃棄物不法投棄撤去キャンペーン
・ 廃棄物処理,展示会
・ 廃棄物について
・ 廃棄物の処理方法,労務調査他
・ 廃棄物処理等の指導
・ 廃棄物処理の実態調査,再資源化の調査,建設業再生プラン
・ 不法投棄の根絶
・ 廃棄物処理管理の徹底,危険物施設の安全管理
・ 事業所ゴミ廃棄物の処理(一般家庭用ゴミとの区別),消防署による点検や指導
・ 産業廃棄物適正処理事業のマニフェスト制度の施行に伴いマニフェスト伝票の適正処理の指導,協力依
・ 産業廃棄物の処理方法
・ 廃棄物(事業ゴミ)処理指導,防災管理者講習会
・ 中間処理施設(産廃)の設置において
・ 指導要綱に基づく行政指導,県境産廃の処理に対して、実務的なアドバイスを環境事業に取り組むグ
ループ会社の一員として参画して実施

環境保全　5件
・ リサイクル、安全対策、産・学・官協力
・ アイドリング禁止
・ 建設リサイクル法の遵守
・ 環境に関する独自の規制の作成の指導等
・ 工場立地法による環境施設の確保→緑地帯。

公害防止　5件
・ 公害関係設備等届出、公害管理者等の届出
・ 小型焼却炉の件,統計資料の作成
・ 排水処理、ボイラ排煙、地下水調査
・ 環境については、このような法律規制になったので等の通達及びその指導。サービス等においては、文
章依頼が多く、その後のフォローは少ない。

・ 廃液処理。危険物取扱い。

雇用　3件
・ 若年者,高齢者,障害者の雇用依頼
・ 新卒者の雇用
・ 高齢者の雇用対策

その他　14件
・ 当社は公共工事が多く、内容について、開示できずらい。
・ 冬期時差出勤の依頼
・ 県産小麦粉加工品の試作品作成依頼
・ 未使用の所有地の草刈を、夏場の前に、市から要請されている。
・ 工業団地の紹介、協力,県からの新商品開発にかかる補助金
・ 下請け等に関する規制や指導
・ 工場立地時,工業団地だったので
・ 女性労働者の能力発揮促進会議への参加,育児と仕事の両立支援に関する調査
・ 1.歩道を広くするので土地を分けました。2.新しく看板を建てたところ,看板の高さが規定より高かったた
めか指導を受けました

・ 誘導灯の位置変更
・ 企業データベース作成
・ 台風,地震時の現場周辺パトロールや待機,不法投棄パトロール
・ 諸法令に基づく規制
・ 実施状況のアンケート協力。
発電設備の視察等。
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② ①のような貴社の所在する県や市町村などからの規制や指導、協力依頼において、行政区域

ごとに違いがありますか？ 

１．ある ２．ない ３．他地域に事業所がないのでわからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容をご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 Q 3 - 2 　 行 政 区 域 ご と の 違 い
1 2 3 無 回 答 計
あ る な い わ か ら な

い
県 別

青 森 県 7 4 3 2 4 1 0 8 4
(8 4 ) 8 .3 % 5 1 .2 % 2 8 .6 % 1 1 .9 % 1 0 0 .0 %

岩 手 県 5 3 0 2 0 7 6 2
(6 2 ) 8 .1 % 4 8 .4 % 3 2 .3 % 1 1 .3 % 1 0 0 .0 %

秋 田 県 1 4 8 1 9 1 3 8 1
(8 1 ) 1 .2 % 5 9 .3 % 2 3 .5 % 1 6 .0 % 1 0 0 .0 %

不 明 1 1 0 0 2
(2 ) 5 0 .0 % 5 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

合 計 1 4 1 2 2 6 3 3 0 2 2 9
(2 2 9 ) 6 .1 % 5 3 .3 % 2 7 .5 % 1 3 .1 % 1 0 0 .0 %

業 種 別

建 設 業 3 2 9 1 6 6 5 4
(5 4 ) 5 .6 % 5 3 .7 % 2 9 .6 % 1 1 .1 % 1 0 0 .0 %

製 造 業 2 2 1 2 2 5 5 0
(5 0 ) 4 .0 % 4 2 .0 % 4 4 .0 % 1 0 .0 % 1 0 0 .0 %

卸 ・小 売 業 ・ 3 4 2 1 1 8 6 4
飲 食 業 　 　 　 (6 4 ) 4 .7 % 6 5 .6 % 1 7 .2 % 1 2 .5 % 1 0 0 .0 %
サ ー ビ ス 業 0 1 7 6 4 2 7

(2 7 ) 0 .0 % 6 3 .0 % 2 2 .2 % 1 4 .8 % 1 0 0 .0 %
そ れ 以 外 6 1 3 8 7 3 4

(3 4 ) 1 7 .6 % 3 8 .2 % 2 3 .5 % 2 0 .6 % 1 0 0 .0 %
規 模 別

1～ 4 9人 4 2 0 1 4 5 4 3
(4 3 ) 9 .3 % 4 6 .5 % 3 2 .6 % 1 1 .6 % 1 0 0 .0 %

5 0～ 9 9人 2 4 5 3 1 1 0 8 8
(8 8 ) 2 .3 % 5 1 .1 % 3 5 .2 % 1 1 .4 % 1 0 0 .0 %

1 0 0～ 2 9 9人 6 4 7 1 6 1 1 8 0
(8 0 ) 7 .5 % 5 8 .8 % 2 0 .0 % 1 3 .8 % 1 0 0 .0 %

3 0 0人 以 上 2 1 0 2 4 1 8
(1 8 ) 1 1 .1 % 5 5 .6 % 1 1 .1 % 2 2 .2 % 1 0 0 .0 %
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100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

ない

ある

問３②　行政区域ごとの違いの内容
・ 許可申請時での関係町村の指導が、年度によって異なる。ex)前年農地転用必要、本年度、必要無し。
砂利撤去。

・ 行政指導の内容と程度は県によって差があると思う。規制の仕方も同様である
・ 市町村で違う出店計画時,他
・ 工業団地紹介に際し,行政区域毎の入居基準に差がある
・ 廃棄物の分別,リサイクル等
・ 平泉町景観条例
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③ 上記のような、行政からの規制や指導、協力依頼に対して、不便や不都合を感じますか？ 

１．感じる ２．感じない ３．他地域に事業所がないのでわからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容をご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 Q 3 - 3 　 不 便 や 不 都 合 を
1 2 3 無 回 答 計
感 じ る 感 じ な い わ か ら な

い
県 別

青 森 県 1 1 4 3 2 1 9 8 4
( 8 4 ) 1 3 .1 % 5 1 .2 % 2 5 .0 % 1 0 .7 % 1 0 0 .0 %

岩 手 県 6 3 2 1 6 8 6 2
( 6 2 ) 9 .7 % 5 1 .6 % 2 5 .8 % 1 2 .9 % 1 0 0 .0 %

秋 田 県 2 5 1 1 2 1 6 8 1
( 8 1 ) 2 .5 % 6 3 .0 % 1 4 .8 % 1 9 .8 % 1 0 0 .0 %

不 明 1 1 0 0 2
( 2 ) 5 0 .0 % 5 0 .0 % 0 .0 % 0 .0 % 1 0 0 .0 %

合 計 2 0 1 2 7 4 9 3 3 2 2 9
( 2 2 9 ) 8 .7 % 5 5 .5 % 2 1 .4 % 1 4 .4 % 1 0 0 .0 %

業 種 別

建 設 業 6 2 8 1 2 8 5 4
( 5 4 ) 1 1 .1 % 5 1 .9 % 2 2 .2 % 1 4 .8 % 1 0 0 .0 %

製 造 業 3 2 7 1 5 5 5 0
( 5 0 ) 6 .0 % 5 4 .0 % 3 0 .0 % 1 0 .0 % 1 0 0 .0 %

卸 ・ 小 売 業 ・ 6 3 7 1 2 9 6 4
飲 食 業 　 　 　 ( 6 4 ) 9 .4 % 5 7 .8 % 1 8 .8 % 1 4 .1 % 1 0 0 .0 %
サ ー ビ ス 業 0 1 8 5 4 2 7

( 2 7 ) 0 .0 % 6 6 .7 % 1 8 .5 % 1 4 .8 % 1 0 0 .0 %
そ れ 以 外 5 1 7 5 7 3 4

( 3 4 ) 1 4 .7 % 5 0 .0 % 1 4 .7 % 2 0 .6 % 1 0 0 .0 %
規 模 別

1 ～ 4 9 人 6 2 0 1 1 6 4 3
( 4 3 ) 1 4 .0 % 4 6 .5 % 2 5 .6 % 1 4 .0 % 1 0 0 .0 %

5 0 ～ 9 9 人 2 4 8 2 6 1 2 8 8
( 8 8 ) 2 .3 % 5 4 .5 % 2 9 .5 % 1 3 .6 % 1 0 0 .0 %

1 0 0 ～ 2 9 9 人 1 0 4 8 1 1 1 1 8 0
( 8 0 ) 1 2 .5 % 6 0 .0 % 1 3 .8 % 1 3 .8 % 1 0 0 .0 %

3 0 0 人 以 上 2 1 1 1 4 1 8
( 1 8 ) 1 1 .1 % 6 1 .1 % 5 .6 % 2 2 .2 % 1 0 0 .0 %
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80%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

感じない

感じる

問３③　不便や不都合の内容

縦割り行政の弊害　2件
・ 縦割り行政の為、すべて担当者が違い、同じような説明を受け、こちらも同じような返答をしなければな
らない。無意味！

・ 直轄(縦繋がり)は話が通じるが、横繋がりは連携が取れていない部署や担当により差が大きい

地域による差異　2件
・ 各市町村によりレベルが違う。常識的な市町村、違う市町村（担当者の意見により）がある。
・ 出店時、地域で消防、役所すべて違う

その他　8件
・ 調査,アンケートなど多すぎる
・ 当社が所属する業界では女性の営業職は皆無と聞いている。重量物(30㎏以上)のデリバリー業務も伴
うからである。男性社員でも腰痛を訴えるものが多い。母体保護という観点からも何でも男女均等という
指導は間違っていると思う。青森労務局からは聞き入れてもらえなかった。

・ 事業所周辺には緑地はたくさんあるので、敷地内に緑地帯を設ける必要性は感じられない。例えば工
場立地法

・ 廃棄物処理費が高すぎる
・ 対応する人がいない
・ 保守姿勢での対応は単に時間の浪費である
・ 企業は厳しい経営環境の中で人員の削減等に極力努めている。従って行政から求められる本件のよう
なアンケート調査等に対応できるスタッフ等を有していないため、その対応に苦慮している。特に具体性
の無い抽象的な設問に対しては答えを見出しづらい。

・ 大幅に時間がかかってしまう。
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④ 上記のような、行政からの規制や指導、協力依頼について、貴社の事業活動に支障を及ぼし

たことがありますか？ 

１．ある ２．ない ３．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容をご記入下さい。 
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100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

ない

ある

区分 Q3-4　事業活動への支障
1 2 3 無回答 計
ある ない わからない

県別

青森県 4 58 14 8 84
(84) 4.8% 69.0% 16.7% 9.5% 100.0%

岩手県 2 38 12 10 62
(62) 3.2% 61.3% 19.4% 16.1% 100.0%

秋田県 3 50 14 14 81
(81) 3.7% 61.7% 17.3% 17.3% 100.0%

不明 0 1 1 0 2
(2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

合計 9 147 41 32 229
(229) 3.9% 64.2% 17.9% 14.0% 100.0%

業種別

建設業 4 34 9 7 54
(54) 7.4% 63.0% 16.7% 13.0% 100.0%

製造業 2 27 15 6 50
(50) 4.0% 54.0% 30.0% 12.0% 100.0%

卸・小売業・ 1 44 10 9 64
飲食業　　　(64) 1.6% 68.8% 15.6% 14.1% 100.0%
サービス業 0 21 2 4 27

(27) 0.0% 77.8% 7.4% 14.8% 100.0%
それ以外 2 21 5 6 34

(34) 5.9% 61.8% 14.7% 17.6% 100.0%

規模別

1～49人 2 29 6 6 43
(43) 4.7% 67.4% 14.0% 14.0% 100.0%

50～99人 3 52 21 12 88
(88) 3.4% 59.1% 23.9% 13.6% 100.0%

100～299人 4 54 12 10 80
(80) 5.0% 67.5% 15.0% 12.5% 100.0%

300人以上 0 12 2 4 18
(18) 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 100.0%

問３④　事業活動への支障の内容
・ その度に時間をとられ、仕事がはかどらない。
・ 許可申請から認可されるまでの手続き,審査に時間がかかりすぎる。
・ 大幅に時間がかかってしまう。
・ 問3-③に記したように、アンケートのためのデータ整理などに人員を取られ,通常業務に支障をきたす
・ 業務の一部を中止,変更した
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⑤ 上記以外で、行政との対応における問題点があれば、具体的な内容をご記入下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３⑤　上記以外
・ 同一で似かよった依頼が複数の行政からくる場合がある
・ 建設業を営業しているが、各公署によって同様の仕事をしても提出する書類が違うので、統一したほう
がよいと思う

・ 全体的に縦割り行政の不合理性を感じます。もっと横のパイプを太く、職員の「我、関せず」意識を少し
でもなくし、全体がすべてに関心を示してほしい。

・ 法に基づいて行政が行われているが、県単位で見ると法解釈に基づく行政指導に格差がある。(特に産
業廃棄物の扱いについて)

・ 積算基準の違い,対応の遅延等
・ 担当者毎にレベルが違いすぎる,サービスを提供すると言っているが、結局は一方的な行動となっている
のでは？,人が多すぎる(財政の無駄)

・ 今後、規制が強化された場合、投資コストが負担となる。一律に規制せず、立地条件を考慮された、特
区的考え方が必要と思われる。

・ 厚生保険の会社負担が高すぎる
・ 地域の産業基盤を強化することと雇用情勢および少子化問題は連動している
・ 保守姿勢は対応の慎重というよりも不法処理の増加という矛盾をもっている
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問４ 貴社の今後の事業活動についてお伺いします。 

① 貴社の今後の事業活動の範囲について、どのように計画されていますか？その計画の内容と

範囲についていくつでも選んで○をつけて下さい。 

１．同一敷地内で事業活動を拡大する  

２．新たな事業場を設置する 

ア．同一市町村内 

ウ．県内（ア、イを除く） 

オ．それ以外 

 

イ．広域生活圏内（アを除く） 

エ．北東北 3県内 

３．取引先等を拡大する 

ア．同一市町村内 

ウ．県内（ア、イを除く） 

オ．それ以外 

 

イ．広域生活圏内（アを除く） 

エ．北東北 3県内 

４．現状を維持し、特に拡大は考えていない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の事業活動について 
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青森県 岩手県 秋田県

取引先等拡大
（同一市町村内）

取引先等拡大
（広域生活圏内）

取引先等拡大
（県内）

取引先等拡大
（北東北3県内）

取引先等拡大（そ
れ以外）

現状維持

無回答
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青森県 岩手県 秋田県

同一敷地内で拡

大

新事業場設置

（同一市町村内）

新事業場設置

（広域生活圏内）

新事業場設置

（県内）

新事業場設置

（北東北3県内）

新事業場設置

（それ以外）
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② 今後の事業活動を展開していく上で、充実・整備してほしい社会資本等があれば記入してく

ださい。 

 

１．                                   

 

２．                                   

 

３．                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４②　充実・整備してほしい社会資本

道路等交通インフラ　31件
・ バイパス等の道路整備
・ 幹線道路の整備
・ 幹線道路の整備
・ 交通アクセスの整備
・ 交通インフラ整備
・ 交通整備
・ 交通網の整備
・ 公共交通機関(市営バス増便)の充実
・ 弘前八戸間の道路
・ 高速道(八戸方面、秋田方面)
・ 高速道路
・ 高速道路体系の整備
・ 高速道路網
・ 高速交通体系の整備
・ 国道の片側二車線拡幅(国道13号湯沢～大曲)
・ 自動車道湯沢～院内間の早期開通
・ 社会資本の充実(交通網の整備)
・ 主要都市間の高規格道路
・ 秋田県内一円の交通(高速)体系の早期整備
・ 生活基盤の充実･･･まず道路新設改良それに伴う案内標識の設置等が必要と思う
・ 青森八戸間の道路
・ 道路
・ 道路
・ 道路
・ 道路(高速道)
・ 道路整備
・ 道路整備
・ 道路網
・ 日本海側への高速道路
・ 農村部での生活道路など
・ 輸送効率を上げることと、過積載を防止するために特殊車両(増トン車,トレーラー等)を使用するが、道路を整備して
指定道路化を図ってほしい

区分 Q4-1　今後の事業活動の範囲
1同一敷地内で拡大 2新たな事業場を設置 3取引先等を拡大 4現状維持

ア新事業場
設置（同一
市町村内）

イ広域生活圏
内

ウ県内 エ北東北3県内 オそれ以
外

ア同一市
町村内

イ広域生
活圏内

ウ県内 エ北東北
3県内

オそれ以
外

無回答 計

県別

青森県 26 4 7 7 5 5 17 20 23 19 18 18 2 171
(84) 31.0% 4.8% 8.3% 8.3% 6.0% 6.0% 20.2% 23.8% 27.4% 22.6% 21.4% 21.4% 2.4% 203.6%

岩手県 14 5 6 6 5 5 7 8 11 11 16 20 2 116
(62) 22.6% 8.1% 9.7% 9.7% 8.1% 8.1% 11.3% 12.9% 17.7% 17.7% 25.8% 32.3% 3.2% 187.1%

秋田県 22 6 4 9 3 3 12 12 14 16 21 21 3 146
(81) 27.2% 7.4% 4.9% 11.1% 3.7% 3.7% 14.8% 14.8% 17.3% 19.8% 25.9% 25.9% 3.7% 180.2%

不明 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 5
(2) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 250.0%

合計 62 15 17 22 13 13 37 41 49 47 55 60 7 438
(229) 27.1% 6.6% 7.4% 9.6% 5.7% 5.7% 16.2% 17.9% 21.4% 20.5% 24.0% 26.2% 3.1% 191.3%

業種別

建設業 14 1 5 7 4 3 5 11 14 11 11 19 0 105
(54) 25.9% 1.9% 9.3% 13.0% 7.4% 5.6% 9.3% 20.4% 25.9% 20.4% 20.4% 35.2% 0.0% 194.4%

製造業 19 2 0 2 1 1 2 4 4 9 19 13 2 78
(50) 38.0% 4.0% 0.0% 4.0% 2.0% 2.0% 4.0% 8.0% 8.0% 18.0% 38.0% 26.0% 4.0% 156.0%

卸・小売業・ 15 7 7 7 6 5 15 12 14 13 12 14 3 130
飲食業　　　(64) 23.4% 10.9% 10.9% 10.9% 9.4% 7.8% 23.4% 18.8% 21.9% 20.3% 18.8% 21.9% 4.7% 203.1%
サービス業 6 2 2 4 1 1 5 5 9 9 8 4 2 58

(27) 22.2% 7.4% 7.4% 14.8% 3.7% 3.7% 18.5% 18.5% 33.3% 33.3% 29.6% 14.8% 7.4% 214.8%
それ以外 8 3 3 2 1 3 10 9 8 5 5 10 0 67

(34) 23.5% 8.8% 8.8% 5.9% 2.9% 8.8% 29.4% 26.5% 23.5% 14.7% 14.7% 29.4% 0.0% 197.1%
規模別

1～49人 14 1 2 1 6 4 4 6 7 9 9 15 1 79
(43) 32.6% 2.3% 4.7% 2.3% 14.0% 9.3% 9.3% 14.0% 16.3% 20.9% 20.9% 34.9% 2.3% 183.7%

50～99人 24 3 9 9 2 2 10 14 17 19 21 25 1 156
(88) 27.3% 3.4% 10.2% 10.2% 2.3% 2.3% 11.4% 15.9% 19.3% 21.6% 23.9% 28.4% 1.1% 177.3%

100～299人 18 9 6 9 3 7 17 18 21 17 25 15 4 169
(80) 22.5% 11.3% 7.5% 11.3% 3.8% 8.8% 21.3% 22.5% 26.3% 21.3% 31.3% 18.8% 5.0% 211.3%

300人以上 6 2 0 3 2 0 6 3 4 2 0 5 1 34
(18) 33.3% 11.1% 0.0% 16.7% 11.1% 0.0% 33.3% 16.7% 22.2% 11.1% 0.0% 27.8% 5.6% 188.9%
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通信インフラの整備　8件
・ ITインフラ
・ IT関のインフラの整備
・ 光ファイバー
・ 光ファイバーによる通信網
・ 光ファイバー網の早期実現
・ 高速デジタル回線網(光通信,ADSL等)
・ 高速通信網
・ 通信インフラ整備

下水道　4件
・ 下水道
・ 下水道の整備(農集,合併浄化槽)
・ 下水道事業
・ 下水道整備
・ 社会資本の充実(上下水道の整備)

医療・福祉　2件
・ 医療,福祉分野への積極的な投資
・ 老人,介護福祉行政の充実をはかってほしい。

廃棄物処理　2件
・ ゴミ処理,産廃処理施設の拡大
・ 社会資本の充実(廃棄物処理場の整備)

克雪　2件
・ 積雪対策
・ 雪国における住宅地内の雪対策の整備(融雪溝の整備等)

その他　14件
・ インフラ整備
・ パートの確保
・ バリアフリー
・ まちづくりデザイン
・ むだでしょう
・ 環境問題や水資源問題,観光振興など調整取り組み
・ 観光地の環境整備
・ 建設業（電気整備等）での施工能力を含めた資格審査の重要性
・ 建設工事の省人化・省力化
・ 公共工事の増加
・ 公務員への雇用保険適用
・ 広域的視点に立って、道路や公共施設の整備,土地利用,地域の特性を活かしたまちづくりの実施
・ 港湾整備
・ 行政のスリム化(賃金カット,リストラ含む)
・ 高速道路料金の値下げ
・ 国税,県税,市税の一本化(窓口も含めて)
・ 社会資本は継続性の中で新設,改修,転備が必要であると考えます。財政難であるから投資を止めるのではなく、そ
の地域ごとの要望を精査の上徐々に公共投資をする必要があると思う。(費用対効果も大切である)

・ 住宅産業の拡大
・ 小売業の補助金制度の充実
・ 生涯学習関連施設の充実(指導者、資料含む)
・ 中心市街地の活性化対策
・ 特にないが景気が上向いてほしい
・ 補助金,助成金等の充実及びその内容が把握できるシステム
・ 防災対策事業（地すべり防止、崩壊防止）
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問５ 貴社の北東北３県に関する意識についてお伺いします。 

① 貴社は、北東北３県の隣接県に親しみを感じていますか？あてはまる番号を 1 つだけ選んで

○をつけて下さい。 

１．感じる ２．どちらかと言えば感じる ３．どちらかと言えば感じない

４．感じない ５．どちらとも言えない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q5-1　北東北３県の隣接県に対する親しみ
1 2 3 4 5 無回答 計
感じる どちらかと言

えば感じる
どちらかと言
えば感じない

感じない どちらとも言え
ない

県別

青森県 26 38 8 2 9 1 84
(84) 31.0% 45.2% 9.5% 2.4% 10.7% 1.2% 100.0%

岩手県 18 33 3 4 4 0 62
(62) 29.0% 53.2% 4.8% 6.5% 6.5% 0.0% 100.0%

秋田県 23 32 5 3 17 1 81
(81) 28.4% 39.5% 6.2% 3.7% 21.0% 1.2% 100.0%

不明 0 2 0 0 0 0 2
(2) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 67 105 16 9 30 2 229
(229) 29.3% 45.9% 7.0% 3.9% 13.1% 0.9% 100.0%

業種別

建設業 11 29 5 3 6 0 54
(54) 20.4% 53.7% 9.3% 5.6% 11.1% 0.0% 100.0%

製造業 18 17 4 3 7 1 50
(50) 36.0% 34.0% 8.0% 6.0% 14.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 23 30 3 1 7 0 64
飲食業　　　(64) 35.9% 46.9% 4.7% 1.6% 10.9% 0.0% 100.0%
サービス業 6 13 3 1 3 1 27

(27) 22.2% 48.1% 11.1% 3.7% 11.1% 3.7% 100.0%
それ以外 9 16 1 1 7 0 34

(34) 26.5% 47.1% 2.9% 2.9% 20.6% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 11 24 1 1 6 0 43
(43) 25.6% 55.8% 2.3% 2.3% 14.0% 0.0% 100.0%

50～99人 23 39 12 4 10 0 88
(88) 26.1% 44.3% 13.6% 4.5% 11.4% 0.0% 100.0%

100～299人 24 36 2 4 12 2 80
(80) 30.0% 45.0% 2.5% 5.0% 15.0% 2.5% 100.0%

300人以上 9 6 1 0 2 0 18
(18) 50.0% 33.3% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%
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10%

20%
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60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

どちらとも言えない

感じない

どちらかと言えば感じない

どちらかと言えば感じる

感じる



資料 3-40 

 

② 貴社は、北東北３県を一体の経済エリアと感じていますか？あてはまる番号を 1 つだけ選ん

で○をつけて下さい。 

１．感じる ２．どちらかと言えば感じる ３．どちらかと言えば感じない

４．感じない ５．どちらとも言えない  

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

どちらとも言えない

感じない

どちらかと言えば感じない

どちらかと言えば感じる

感じる

区分 Q5-2　一体の経済エリア
1 2 3 4 5 無回答 計
感じる どちらかと言

えば感じる
どちらかと言
えば感じない

感じない どちらとも言え
ない

県別

青森県 15 24 24 12 8 1 84
(84) 17.9% 28.6% 28.6% 14.3% 9.5% 1.2% 100.0%

岩手県 9 16 21 7 9 0 62
(62) 14.5% 25.8% 33.9% 11.3% 14.5% 0.0% 100.0%

秋田県 12 23 19 14 12 1 81
(81) 14.8% 28.4% 23.5% 17.3% 14.8% 1.2% 100.0%

不明 0 1 1 0 0 0 2
(2) 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 36 64 65 33 29 2 229
(229) 15.7% 27.9% 28.4% 14.4% 12.7% 0.9% 100.0%

業種別

建設業 6 12 21 9 6 0 54
(54) 11.1% 22.2% 38.9% 16.7% 11.1% 0.0% 100.0%

製造業 11 11 14 9 4 1 50
(50) 22.0% 22.0% 28.0% 18.0% 8.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 12 23 14 8 7 0 64
飲食業　　　(64) 18.8% 35.9% 21.9% 12.5% 10.9% 0.0% 100.0%
サービス業 2 11 5 3 5 1 27

(27) 7.4% 40.7% 18.5% 11.1% 18.5% 3.7% 100.0%
それ以外 5 7 11 4 7 0 34

(34) 14.7% 20.6% 32.4% 11.8% 20.6% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 1 17 13 8 4 0 43
(43) 2.3% 39.5% 30.2% 18.6% 9.3% 0.0% 100.0%

50～99人 14 25 29 10 10 0 88
(88) 15.9% 28.4% 33.0% 11.4% 11.4% 0.0% 100.0%

100～299人 15 18 20 13 12 2 80
(80) 18.8% 22.5% 25.0% 16.3% 15.0% 2.5% 100.0%

300人以上 6 4 3 2 3 0 18
(18) 33.3% 22.2% 16.7% 11.1% 16.7% 0.0% 100.0%



資料 3-41 

 

 

問６ 貴社の所在する市町村の合併についてお伺いします。 

経済問題・環境問題・国際化・少子高齢化等の諸課題が明らかになる現在において、企業に身

近な総合的な行政サービスを提供する市町村の役割は、今後もますます重要なものとなってきま

す。こうしたなか、市町村における行政サービスを維持し向上させるとともに、行政としての規

模の拡大や効率化を図るという観点から、市町村合併が推進されつつあります。 

こうした現状を踏まえ、以下の項目について、貴社のお考えをお答え下さい。 

 

① 貴社の所在する市町村の合併について、どの程度ご存じですか？あてはまる番号を 1 つだけ

選んで○をつけて下さい。 

１．よく知っている ２．なんとなく知っている  

３．あまりよく知らない ４．関心がない ５．合併の動きはない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

貴社の所在する市町村の合併について 

区分 Q6-1　市町村合併について
1 2 3 4 5 無回答 計
よく知っ
ている

なんとなく
知っている

あまりよく知
らない

関心がな
い

合併の動
きはない

県別

青森県 51 29 2 0 1 1 84
(84) 60.7% 34.5% 2.4% 0.0% 1.2% 1.2% 100.0%

岩手県 39 18 2 1 2 0 62
(62) 62.9% 29.0% 3.2% 1.6% 3.2% 0.0% 100.0%

秋田県 49 28 1 1 1 1 81
(81) 60.5% 34.6% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 100.0%

不明 2 0 0 0 0 0 2
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 141 75 5 2 4 2 229
(229) 61.6% 32.8% 2.2% 0.9% 1.7% 0.9% 100.0%

業種別

建設業 35 14 2 0 3 0 54
(54) 64.8% 25.9% 3.7% 0.0% 5.6% 0.0% 100.0%

製造業 32 16 1 0 0 1 50
(50) 64.0% 32.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 37 24 1 2 0 0 64
飲食業　　　(64) 57.8% 37.5% 1.6% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
サービス業 18 8 0 0 0 1 27

(27) 66.7% 29.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 100.0%
それ以外 19 13 1 0 1 0 34

(34) 55.9% 38.2% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 21 20 1 1 0 0 43
(43) 48.8% 46.5% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0%

50～99人 54 28 2 1 3 0 88
(88) 61.4% 31.8% 2.3% 1.1% 3.4% 0.0% 100.0%

100～299人 52 23 2 0 1 2 80
(80) 65.0% 28.8% 2.5% 0.0% 1.3% 2.5% 100.0%

300人以上 14 4 0 0 0 0 18
(18) 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

合併の動きはない

関心がない

あまりよく知らない

なんとなく知っている

よく知っている
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② 現在多くの市町村で合併の動きがありますが、賛成ですか、反対ですか？貴社の考えに最も

近い番号を 1 つだけ選んで○をつけて下さい。 

１．賛成 ２．どちらかと言えば賛成 ３．どちらかと言えば反対 

４．反対 ５．どちらとも言えない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q6-2　市町村合併に
1 2 3 4 5 無回答 計
賛成 どちらかと言

えば賛成
どちらかと
言えば反対

反対 どちらとも
言えない

県別

青森県 35 23 3 1 21 1 84
(84) 41.7% 27.4% 3.6% 1.2% 25.0% 1.2% 100.0%

岩手県 26 15 3 1 17 0 62
(62) 41.9% 24.2% 4.8% 1.6% 27.4% 0.0% 100.0%

秋田県 22 32 7 1 18 1 81
(81) 27.2% 39.5% 8.6% 1.2% 22.2% 1.2% 100.0%

不明 2 0 0 0 0 0 2
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 85 70 13 3 56 2 229
(229) 37.1% 30.6% 5.7% 1.3% 24.5% 0.9% 100.0%

業種別

建設業 25 18 3 1 7 0 54
(54) 46.3% 33.3% 5.6% 1.9% 13.0% 0.0% 100.0%

製造業 19 17 3 0 10 1 50
(50) 38.0% 34.0% 6.0% 0.0% 20.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 21 17 4 1 21 0 64
飲食業　　　(64) 32.8% 26.6% 6.3% 1.6% 32.8% 0.0% 100.0%
サービス業 9 9 2 0 6 1 27

(27) 33.3% 33.3% 7.4% 0.0% 22.2% 3.7% 100.0%
それ以外 11 9 1 1 12 0 34

(34) 32.4% 26.5% 2.9% 2.9% 35.3% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 17 11 2 0 13 0 43
(43) 39.5% 25.6% 4.7% 0.0% 30.2% 0.0% 100.0%

50～99人 31 29 3 2 23 0 88
(88) 35.2% 33.0% 3.4% 2.3% 26.1% 0.0% 100.0%

100～299人 29 25 8 1 15 2 80
(80) 36.3% 31.3% 10.0% 1.3% 18.8% 2.5% 100.0%

300人以上 8 5 0 0 5 0 18
(18) 44.4% 27.8% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0% 100.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

どちらとも言えない

反対

どちらかと言えば反対

どちらかと言えば賛成

賛成
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問７ 市町村合併が行われた場合、貴社にはどのようなメリット、デメリットが考えられますか？それ

ぞれ３つずつ記入して下さい。 

１．メリット 

①                                  

②                                  

③                                  

２．デメリット 

①                                  

②                                  

③                                  

３．特にない 

４．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q7　メリット・デメリット
1 2 3 4 無回答 計
メリット デメリット 特にない わからな

い
県別

青森県 24 28 34 13 5 104
(84) 28.6% 33.3% 40.5% 15.5% 6.0% 123.8%

岩手県 13 10 24 15 8 70
(62) 21.0% 16.1% 38.7% 24.2% 12.9% 112.9%

秋田県 18 21 24 24 6 93
(81) 22.2% 25.9% 29.6% 29.6% 7.4% 114.8%

不明 0 0 2 0 0 2
(2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 55 59 84 52 19 269
(229) 24.0% 25.8% 36.7% 22.7% 8.3% 117.5%

業種別

建設業 21 18 14 12 4 69
(54) 38.9% 33.3% 25.9% 22.2% 7.4% 127.8%

製造業 11 12 22 8 4 57
(50) 22.0% 24.0% 44.0% 16.0% 8.0% 114.0%

卸・小売業・ 9 14 28 17 4 72
飲食業　　　(64) 14.1% 21.9% 43.8% 26.6% 6.3% 112.5%
サービス業 9 9 9 4 2 33

(27) 33.3% 33.3% 33.3% 14.8% 7.4% 122.2%
それ以外 5 6 11 11 5 38

(34) 14.7% 17.6% 32.4% 32.4% 14.7% 111.8%
規模別

1～49人 15 14 16 8 2 55
(43) 34.9% 32.6% 37.2% 18.6% 4.7% 127.9%

50～99人 22 23 32 20 8 105
(88) 25.0% 26.1% 36.4% 22.7% 9.1% 119.3%

100～299人 14 19 30 18 8 89
(80) 17.5% 23.8% 37.5% 22.5% 10.0% 111.3%

300人以上 4 3 6 6 1 20
(18) 22.2% 16.7% 33.3% 33.3% 5.6% 111.1%
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無回答
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問７－１　メリット

効率化　22件
・ コストの削減
・ スケールメリットによる効率アップ
・ 営業の効率化が可能
・ 議員を少なくして,無駄の無い行政
・ 許可,免許等の取得が少なくてすむ
・ 効率の良い営業活動
・ 行財政の効率化
・ 行政コストの削減による税制面でのメリット
・ 行政コストの削減
・ 行政の経費が節減できる
・ 行政計画の統一(申請,公共事業等)
・ 行政上の垣根が低くなり、効率が良くなる
・ 市の発注形態の一元化
・ 事業所が3県にあるので、納税や届出が一まとめで出来る。
・ 事業発注者が減るので事務手続き,運行距離が減る。
・ 事務手続きが単純化され、コストが下がる。
・ 自治体関連事務の窓口一本化
・ 手続き（申請等）などの事務処理時間の短縮
・ 出先(営業所)の経費が削減される
・ 諸手続き等が少なくなる
・ 将来的には公務員,議員数が減るので、人件費削減の効果はあると思う
・ 小さな自治体
・ 人員等が少なくなるなどによる経費が減少する
・ 設備投資がダブらない
・ 全体的に経費の削減が出来る。
・ 窓口が集約され情報の伝達が効率的になる
・ 地方公務員の減員(議員含む)
・ 税金の減額
・ 入札場所の統合
・ 納税等の手続きが減る
・ 役場職員を少なくして,無駄の無い行政
・ 各市町村の補完機能

事業活動の拡大　18件
・ コンピューターネットワークの再構築によりビジネスチャンス拡大
・ ビジネスチャンスが多くなる
・ 一時的に特例債等による事業量拡大がある
・ 営業及び発注の拡大
・ 営業区域が拡大する
・ 営業範囲の拡大
・ 活動エリアが拡大する
・ 規模拡大によるスケールメリット
・ 技術力をアピールする機会が増える
・ 顧客数の増大(顧客獲得機会の増大)
・ 公共事業受注の機会が可能性として増えることも考えられる
・ 公共事業枠の拡大
・ 合併に伴うインフラ整備による受注機会の増加
・ 合併に伴う各種システムの統合作業の受注が見込める
・ 今まで参加できなかった入札に参加できる
・ 合併特例債
・ 仕事が出てくる(特例債の活用をすれば)
・ 事業の活動範囲が増える
・ 事業活動範囲の拡大
・ 社会資本整備が増えるため、売上高増が見込まれる。
・ 商圏の拡大
・ 商圏の拡大(直接的事業エリアの拡大)
・ 提供するサービスが広範囲に行うことができる
・ 入札の数が多くなる
・ 入札参加機会の拡大
・ 発注ロットの拡大
・ 発注機会の増加
・ 販路の拡大

イメージアップ　7件
・ お客様への印象付
・ 事業主体が矢巾町なので、盛岡市と合併すれば知名等によりわずらわしさがなく便利である。
・ 事業所所在地が県都となる
・ 自社ブランドの事業展開がやりやすく、知名度があがる
・ 知名度アップ
・ 知名度の向上
・ 町工場でなく住所が市になることによるイメージアップ

経済の活性化　5件
・ 経済が活性化する
・ 産業の活性化
・ 地方自治体の活性化により、地域経済に活力が生まれる
・ 社会,文化,経済が一つになりさらに発展が可能。
・ 現在抱える村の逼迫した経済的な問題がいくらかでも解消できるのでは

公共サービスの向上　5件
・ 公共サービスの質向上
・ 施設の整備,拡充
・ 重点的な取り組みによる基盤整備の推進
・ 新規の社会資本の整備
・ 都市機能の充実

交流機会の創出　3件
・ 新たな交流の場ができる
・ 人的,物的,文化的交流の促進
・ 農業経済圏と商工業経済圏との交流が活発になる

その他　9件
・ 横手駅東口開設による駐車スペースの確保
・ 会社としてのメリットは当然ながら、自分の利益のみを考える時代になっているのではないでしょうか
・ 国,県の財政支援
・ 少子化、労働人口の減少の中、必要不可欠の事態
・ 新情報の入手
・ 大きな事業ができる
・ 地域エゴ,ローカルルールがなくなり、公平性が増す
・ 同一町村という仲間意識での競争の緩和
・ 農産物の流通に変化がおきることが予想される
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問７－２　デメリット

事業活動の縮小　17件
・ ユーザー数(市町村)の減少
・ 各市町村に本店を出店しないと地元扱いの業者として指名されないことを懸念している
・ 官公需の減少
・ 官公需要の減少(合計発注件数と総額の減)
・ 官公庁からの発注が減る
・ 既存ユーザーの減少
・ 公共事業が更に抑制され需要が減少する
・ 公共事業の減少
・ 公共事業の予算が削減される
・ 合併に伴う合理化により購買量の変化が進む
・ 事務管理部門の集約によって仕事が減少する
・ 自治体からの売上が減る
・ 周辺地域の過疎化による事業の縮小
・ 所在外の市町村合併の行われた地域からは排除される
・ 商圏の縮小
・ 発注量の縮小
・ 予算減少による受注機会の減少

競争の激化　15件
・ 価格競争
・ 価格破壊
・ 競合が激しくなる
・ 競合社の拡大
・ 競合相手が増える
・ 競争が激しくなる
・ 競争の激化
・ 弱者切り捨て
・ 受注競争の激化
・ 他企業の入札参加が可能となり,競争が激しくなる
・ 他社の競合が多くなり、受注への悪影響
・ 大きな会社に負ける
・ 大手メーカーが有利となる
・ 中央資本,大手企業の参入
・ 発注競争の拡大

非効率化　13件
・ コストアップ（税金、水道料金等）
・ 既存の事業所は不要になるケースがでてきた
・ 議員報酬の増加
・ 議会の人数の増加
・ 許認可のスピード
・ 経費がかさむ
・ 合併によって新たに事業所を設置しないと指名にならない
・ 市役所が遠くなること
・ 事業所税が高くなる
・ 住民税のアップにつながる
・ 税が増す
・ 税金が高くなる
・ 公共料金が高くなる

公共サービスの低下　12件
・ 広域化により行政サービスが行き届かなくなる面が出てくる
・ 行政サービスの低下
・ 行政サービスの低下
・ 行政サービスの不均衡
・ 行政のきめ細かい対応が出来るか疑問である。(公務員削減)
・ 事業遂行に当たってきめ細やかな対応が出来なくなる
・ 自治体の許可(デメリットとならないようにお願いしている)
・ 住民の声が反映されにくくなる
・ 町村部において今までの様な顔の見える行政は後退する
・ 福祉などのサービス水準が低下する
・ きめ細かいサービスができない
・ サービスの低下

住所等変更作業の発生　11件
・ しばらく混乱する
・ コンピューター等の住所録の訂正
・ 印刷物の変更
・ お客の地域編成等、作業
・ 会社封筒・パンフレットの刷り直し費用
・ 住所変更
・ 住所変更による事務コスト
・ 住所変更に伴い、社内の印刷物の一時的な増
・ 従業員名簿の住所,取引先住所の変更登録
・ 所在地等,地名住所の変更による手続き経費の増
・ 商品や封筒,印などの住所が変わる(とくに包材)

地域性の喪失　4件
・ 地域の文化の喪失
・ 地域住民の連携感が低下する
・ 地域地元意識の欠如
・ 地域文化活動の弱体化

その他　11件
・ 医療体制,高齢化の生活アクセス低下する
・ 現在行っている業務が合併によってどうなるか不安
・ 今後の入札の動向が見えない
・ 財政状況に差がある合併は問題がある
・ 自社の位置づけが不明
・ 他市町村の古い体質があれば、それに順応できるか不安
・ 他市町村の行財政の内容が不透明でわからない為、税金へ悪影響
・ 地域意識による反発
・ 地域性があり、順調に行くまで時間が必要
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問８ 現在、全国的に市町村合併に向けた取り組みが行われております。市町村合併がある程度進み、

住民に身近なサービスの大部分を市町村が担うようになっていった場合、現在の県の役割や枠組

みについても見直しが必要になると思いますか？貴社の考えに最も近い番号を１つだけ選んで

○をつけて下さい。 

１．そう思う ２．そうは思わない ３．わからない 

 

区分 Q8　県の役割の見直し
1 2 3 無回答 計
そう思う 思わない わからない

県別

青森県 60 10 13 1 84
(84) 71.4% 11.9% 15.5% 1.2% 100.0%

岩手県 47 3 12 0 62
(62) 75.8% 4.8% 19.4% 0.0% 100.0%

秋田県 63 3 12 3 81
(81) 77.8% 3.7% 14.8% 3.7% 100.0%

不明 1 1 0 0 2
(2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 171 17 37 4 229
(229) 74.7% 7.4% 16.2% 1.7% 100.0%

業種別

建設業 45 3 6 0 54
(54) 83.3% 5.6% 11.1% 0.0% 100.0%

製造業 34 8 7 1 50
(50) 68.0% 16.0% 14.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 45 6 12 1 64
飲食業　　　(64) 70.3% 9.4% 18.8% 1.6% 100.0%
サービス業 21 0 4 2 27

(27) 77.8% 0.0% 14.8% 7.4% 100.0%
それ以外 26 0 8 0 34

(34) 76.5% 0.0% 23.5% 0.0% 100.0%

規模別

1～49人 34 2 7 0 43
(43) 79.1% 4.7% 16.3% 0.0% 100.0%

50～99人 66 9 12 1 88
(88) 75.0% 10.2% 13.6% 1.1% 100.0%

100～299人 57 6 14 3 80
(80) 71.3% 7.5% 17.5% 3.8% 100.0%

300人以上 14 0 4 0 18
(18) 77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

思わない

そう思う
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問９ 青森県・岩手県・秋田県からなる北東北３県は、自然・文化・歴史・産業などの多様で個性豊か

な地域資源に恵まれ、地理的にも環太平洋地域と環日本海地域、本州と北海道との結節点に位置

するなど、21 世紀の日本を先導する可能性あふれる地域です。 

北東北３県では、このような立地条件等を生かし、21 世紀における新たな社会経済の創造に

向け、交流・連携を通じて地域が有する可能性を互恵的に、かつ、最大限に生かしながら、「元

気のある」地域づくりを目的に、県境を越えた様々な交流・連携活動（広域連携）を実施してい

ます。 

 

① 現在、取り組んでいる「広域連携」の活動のうち、貴社はどの取り組みを知っていますか？

知っている取り組みをいくつでも選んで○をつけて下さい。 

１．北東北観光振興アクションプランの策定 

２．北海道・名古屋・大阪・福岡県外合同事務所の設置 

３．ソウル・シンガポール海外合同事務所の設置 

４．大阪・福岡への共同アンテナショップの設置 

５．産業廃棄物税の導入など産業廃棄物対策 

６．北東北の水と緑を守る取り組み 

７．子ども環境サミットの開催 

８．北のくに健康づくり推進会議の設立 

９．博物館共同展の開催 

10．「北の縄文文化回廊づくり」実践プログラムの作成 

11．国内外への「北の食文化」の情報発信 

12．北東北産学官ネットワークの形成 

13．合同ビジネス商談会の開催（青森銀行、岩手銀行、秋田銀行）  

14．北東北みらい債の発行 

15．北東北広域連携構想の策定 

16．北東北広域連携推進協議会の設立 

17．みちのくバーチャルエキスポの開催 

18．北東北３県の職員人事交流 

19．北海道・北東北知事サミットの開催 

20．北東北のグランドデザイン（中間報告） 21．その他（         ）

 

 

 

 

 

 

 

 

北東北３県の「広域連携」について 



資料 3-48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青森県

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

合同ビジネス商談会

知事サミット

北東北みらい債

産廃対策

観光振興アクションプラン

共同アンテナショップ

産学官ネットワーク

県外合同事務所

北の食文化情報発信

縄文文化回廊づくり

職員人事交流

海外合同事務所

水と緑を守る

子供環境サミット

広域連携構想

広域連携推進協議会

グランドデザイン

健康づくり推進協議会

博物館共同展

ﾊﾞｰﾁｬﾙｴｷｽﾎﾟ

その他

無回答

岩手県

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

合同ビジネス商談会

産廃対策

知事サミット

共同アンテナショップ

観光振興アクションプラン

産学官ネットワーク

県外合同事務所

北東北みらい債

広域連携構想

海外合同事務所

職員人事交流

広域連携推進協議会

水と緑を守る

北の食文化情報発信

子供環境サミット

グランドデザイン

健康づくり推進協議会

博物館共同展

縄文文化回廊づくり

ﾊﾞｰﾁｬﾙｴｷｽﾎﾟ

その他

無回答

秋田県

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知事サミット

合同ビジネス商談会

北東北みらい債

産廃対策

県外合同事務所

海外合同事務所

共同アンテナショップ

観光振興アクションプラン

職員人事交流

産学官ネットワーク

北の食文化情報発信

水と緑を守る

広域連携構想

グランドデザイン

子供環境サミット

健康づくり推進協議会

博物館共同展

広域連携推進協議会

ﾊﾞｰﾁｬﾙｴｷｽﾎﾟ

縄文文化回廊づくり

その他

無回答
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区分 Q9-1　「広域連携」の活動で知っている取り組み
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
観光振
興アク
ションプ

県外合同事
務所

海外合同事
務所

共同アン
テナショッ
プ

産廃対策 水と緑を
守る

子供環境
サミット

健康づくり
推進協議
会

博物館共
同展

縄文文化
回廊づくり

県別

青森県 24 11 9 18 27 8 8 2 1 10
(84) 28.6% 13.1% 10.7% 21.4% 32.1% 9.5% 9.5% 2.4% 1.2% 11.9%

岩手県 17 16 10 18 28 7 6 2 1 1
(62) 27.4% 25.8% 16.1% 29.0% 45.2% 11.3% 9.7% 3.2% 1.6% 1.6%

秋田県 20 26 25 22 32 8 3 3 3 1
(81) 24.7% 32.1% 30.9% 27.2% 39.5% 9.9% 3.7% 3.7% 3.7% 1.2%

不明 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0
(2) 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 62 53 45 58 88 23 17 7 5 12
(229) 27.1% 23.1% 19.7% 25.3% 38.4% 10.0% 7.4% 3.1% 2.2% 5.2%

業種別

建設業 14 12 11 9 27 2 4 0 3 2
(54) 25.9% 22.2% 20.4% 16.7% 50.0% 3.7% 7.4% 0.0% 5.6% 3.7%

製造業 15 13 9 14 17 5 4 1 1 0
(50) 30.0% 26.0% 18.0% 28.0% 34.0% 10.0% 8.0% 2.0% 2.0% 0.0%

卸・小売業・ 15 11 14 19 21 7 4 4 0 6
飲食業　　　(64) 23.4% 17.2% 21.9% 29.7% 32.8% 10.9% 6.3% 6.3% 0.0% 9.4%
サービス業 12 10 5 11 8 3 3 0 1 2

(27) 44.4% 37.0% 18.5% 40.7% 29.6% 11.1% 11.1% 0.0% 3.7% 7.4%
それ以外 6 7 6 5 15 6 2 2 0 2

(34) 17.6% 20.6% 17.6% 14.7% 44.1% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9%
規模別

1～49人 13 12 11 10 20 3 3 1 1 2
(43) 30.2% 27.9% 25.6% 23.3% 46.5% 7.0% 7.0% 2.3% 2.3% 4.7%

50～99人 19 19 18 22 36 9 3 4 4 5
(88) 21.6% 21.6% 20.5% 25.0% 40.9% 10.2% 3.4% 4.5% 4.5% 5.7%

100～299人 21 19 12 21 27 9 9 1 0 4
(80) 26.3% 23.8% 15.0% 26.3% 33.8% 11.3% 11.3% 1.3% 0.0% 5.0%

300人以上 9 3 4 5 5 2 2 1 0 1
(18) 50.0% 16.7% 22.2% 27.8% 27.8% 11.1% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6%

区分
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 無回答 計
北の食文
化情報発
信

産学官
ネットワー
ク

合同ビジ
ネス商談
会

北東北み
らい債

広域連携
構想

広域連携
推進協議
会

ﾊﾞｰﾁｬﾙｴ
ｷｽﾎﾟ

職員人事
交流

知事サ
ミット

グランドデ
ザイン

その他

県別

青森県 11 16 46 34 5 3 0 10 43 3 0 10 299
(84) 13.1% 19.0% 54.8% 40.5% 6.0% 3.6% 0.0% 11.9% 51.2% 3.6% 0.0% 11.9% 356.0%

岩手県 7 17 35 14 12 9 1 10 26 4 0 10 251
(62) 11.3% 27.4% 56.5% 22.6% 19.4% 14.5% 1.6% 16.1% 41.9% 6.5% 0.0% 16.1% 404.8%

秋田県 10 13 43 34 6 3 2 19 44 4 0 7 328
(81) 12.3% 16.0% 53.1% 42.0% 7.4% 3.7% 2.5% 23.5% 54.3% 4.9% 0.0% 8.6% 404.9%

不明 0 1 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 8
(2) 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 400.0%

合計 28 47 125 83 23 15 3 39 115 11 0 27 886
(229) 12.2% 20.5% 54.6% 36.2% 10.0% 6.6% 1.3% 17.0% 50.2% 4.8% 0.0% 11.8% 386.9%

業種別

建設業 4 11 30 17 9 4 0 13 29 0 0 5 206
(54) 7.4% 20.4% 55.6% 31.5% 16.7% 7.4% 0.0% 24.1% 53.7% 0.0% 0.0% 9.3% 381.5%

製造業 9 15 29 16 2 2 1 7 19 5 0 6 190
(50) 18.0% 30.0% 58.0% 32.0% 4.0% 4.0% 2.0% 14.0% 38.0% 10.0% 0.0% 12.0% 380.0%

卸・小売業 9 8 36 30 7 4 0 8 36 3 0 9 251
飲食業　　　 14.1% 12.5% 56.3% 46.9% 10.9% 6.3% 0.0% 12.5% 56.3% 4.7% 0.0% 14.1% 392.2%
サービス業 2 9 17 14 3 2 2 6 14 3 0 2 129

(27) 7.4% 33.3% 63.0% 51.9% 11.1% 7.4% 7.4% 22.2% 51.9% 11.1% 0.0% 7.4% 477.8%
それ以外 4 4 13 6 2 3 0 5 17 0 0 5 110

(34) 11.8% 11.8% 38.2% 17.6% 5.9% 8.8% 0.0% 14.7% 50.0% 0.0% 0.0% 14.7% 323.5%
規模別

1～49人 3 5 23 16 2 2 0 6 25 1 0 4 163
(43) 7.0% 11.6% 53.5% 37.2% 4.7% 4.7% 0.0% 14.0% 58.1% 2.3% 0.0% 9.3% 379.1%

50～99人 12 18 52 31 10 2 2 20 40 5 0 11 342
(88) 13.6% 20.5% 59.1% 35.2% 11.4% 2.3% 2.3% 22.7% 45.5% 5.7% 0.0% 12.5% 388.6%

100～299人 11 19 42 33 10 10 1 12 42 5 0 10 318
(80) 13.8% 23.8% 52.5% 41.3% 12.5% 12.5% 1.3% 15.0% 52.5% 6.3% 0.0% 12.5% 397.5%

300人以上 2 5 8 3 1 1 0 1 8 0 0 2 63
(18) 11.1% 27.8% 44.4% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 350.0%



資料 3-50 

 

② 広域連携を進めることについて、賛成ですか、反対ですか？貴社の考えに最も近い番号を 1

つだけ選んで○をつけて下さい。 

１．賛成 ２．反対 ３．わからない 

 

区分 Q9-2　広域連携の推進に
1 2 3 無回答 計
賛成 反対 わからない

県別

青森県 62 2 17 3 84
(84) 73.8% 2.4% 20.2% 3.6% 100.0%

岩手県 39 0 21 2 62
(62) 62.9% 0.0% 33.9% 3.2% 100.0%

秋田県 39 5 35 2 81
(81) 48.1% 6.2% 43.2% 2.5% 100.0%

不明 2 0 0 0 2
(2) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 142 7 73 7 229
(229) 62.0% 3.1% 31.9% 3.1% 100.0%

業種別

建設業 33 3 15 3 54
(54) 61.1% 5.6% 27.8% 5.6% 100.0%

製造業 32 2 15 1 50
(50) 64.0% 4.0% 30.0% 2.0% 100.0%

卸・小売業・ 37 1 24 2 64
飲食業　　　(64) 57.8% 1.6% 37.5% 3.1% 100.0%
サービス業 16 0 10 1 27

(27) 59.3% 0.0% 37.0% 3.7% 100.0%
それ以外 24 1 9 0 34

(34) 70.6% 2.9% 26.5% 0.0% 100.0%
規模別

1～49人 26 2 13 2 43
(43) 60.5% 4.7% 30.2% 4.7% 100.0%

50～99人 56 4 28 0 88
(88) 63.6% 4.5% 31.8% 0.0% 100.0%

100～299人 46 1 28 5 80
(80) 57.5% 1.3% 35.0% 6.3% 100.0%

300人以上 14 0 4 0 18
(18) 77.8% 0.0% 22.2% 0.0% 100.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

反対

賛成



資料 3-51 

③ 今後さらにどのような分野での「広域連携」に力を入れるべきと考えますか？貴社の考え

に近い番号をいくつでも選んで○をつけて下さい。 

１．農林水産物の生産体制の共同整備等の農林水産分野 

２．医師確保、医療施設の情報共有や救急医療体制等の医療分野 

３．高齢者、障害者に対する共同取り組み等の福祉分野 

４．自然環境保全のための共同取り組み等の環境分野 

５．道路、住宅等の都市生活基盤の分野 

６．第３セクター鉄道対策等の地域交通の分野 

７．高速道路、新幹線等の高速交通基盤の分野 

８．空港や港湾等の運輸の分野 

９．各県における大学間の単位互換の推進や公設試験場を含めた共同研究の推進の

分野 

10．文化・芸術・スポーツ振興の分野 

11．企業誘致の共同取り組み等の産業・経済振興の分野 

12．求人情報の共有等の雇用の分野 

13．県民レベルの住民交流を促進する分野 

14．グローバル社会に対応した貿易や国際交流を促進する分野 

15．豊かな自然・温泉などを活用した広域観光の分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青森県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

広域観光

高速交通基盤

農林水産分野

医療分野

環境

都市生活基盤

福祉

文化スポーツ振興

産業経済

空港・港湾運輸

共同研究

地域交通

雇用

住民交流

国際交流

無回答
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岩手県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

医療分野

環境

高速交通基盤

産業経済

広域観光

福祉

農林水産分野

都市生活基盤

空港・港湾運輸

共同研究

雇用

国際交流

地域交通

文化スポーツ振興

住民交流

無回答

秋田県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高速交通基盤

広域観光

環境

都市生活基盤

農林水産分野

医療分野

福祉

産業経済

空港・港湾運輸

共同研究

文化スポーツ振興

雇用

国際交流

地域交通

住民交流

無回答
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区分 Q9-3　どのような分野で「広域連携」に力を入れるべきか
1 2 3 4 5 6 7 8
農林水
産分野

医療分野 福祉 環境 都市生活
基盤

地域交通 高速交通
基盤

空港・港
湾運輸

県別

青森県 36 36 29 33 33 17 37 20
(84) 42.9% 42.9% 34.5% 39.3% 39.3% 20.2% 44.0% 23.8%

岩手県 19 26 20 26 19 7 25 11
(62) 30.6% 41.9% 32.3% 41.9% 30.6% 11.3% 40.3% 17.7%

秋田県 22 22 21 29 26 8 37 16
(81) 27.2% 27.2% 25.9% 35.8% 32.1% 9.9% 45.7% 19.8%

不明 1 1 0 1 1 0 2 0
(2) 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0%

合計 78 85 70 89 79 32 101 47
(229) 34.1% 37.1% 30.6% 38.9% 34.5% 14.0% 44.1% 20.5%

業種別

建設業 20 19 13 19 24 7 31 16
(54) 37.0% 35.2% 24.1% 35.2% 44.4% 13.0% 57.4% 29.6%

製造業 20 16 12 26 12 5 22 9
(50) 40.0% 32.0% 24.0% 52.0% 24.0% 10.0% 44.0% 18.0%

卸・小売業・ 17 26 21 25 22 13 29 14
飲食業　　　(64) 26.6% 40.6% 32.8% 39.1% 34.4% 20.3% 45.3% 21.9%
サービス業 10 9 11 11 7 4 10 6

(27) 37.0% 33.3% 40.7% 40.7% 25.9% 14.8% 37.0% 22.2%
それ以外 11 15 13 8 14 3 9 2

(34) 32.4% 44.1% 38.2% 23.5% 41.2% 8.8% 26.5% 5.9%
規模別

1～49人 17 20 13 17 17 5 19 10
(43) 39.5% 46.5% 30.2% 39.5% 39.5% 11.6% 44.2% 23.3%

50～99人 29 28 24 35 34 16 39 20
(88) 33.0% 31.8% 27.3% 39.8% 38.6% 18.2% 44.3% 22.7%

100～299人 27 31 26 33 22 9 37 15
(80) 33.8% 38.8% 32.5% 41.3% 27.5% 11.3% 46.3% 18.8%

300人以上 5 6 7 4 6 2 6 2
(18) 27.8% 33.3% 38.9% 22.2% 33.3% 11.1% 33.3% 11.1%

区分
9 10 11 12 13 14 15 無回答 計
共同研究 文化ス

ポーツ振
興

産業経済 雇用 住民交流 国際交流 広域観光

県別

青森県 20 24 23 14 9 7 39 7 384
(84) 23.8% 28.6% 27.4% 16.7% 10.7% 8.3% 46.4% 8.3% 457.1%

岩手県 8 5 22 8 3 8 21 7 235
(62) 12.9% 8.1% 35.5% 12.9% 4.8% 12.9% 33.9% 11.3% 379.0%

秋田県 16 16 20 14 7 11 32 7 304
(81) 19.8% 19.8% 24.7% 17.3% 8.6% 13.6% 39.5% 8.6% 375.3%

不明 1 1 2 0 0 0 1 0 11
(2) 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 550.0%

合計 45 46 67 36 19 26 93 21 934
(229) 19.7% 20.1% 29.3% 15.7% 8.3% 11.4% 40.6% 9.2% 407.9%

業種別

建設業 11 11 18 7 2 5 20 4 227
(54) 20.4% 20.4% 33.3% 13.0% 3.7% 9.3% 37.0% 7.4% 420.4%

製造業 12 9 11 7 3 8 17 6 195
(50) 24.0% 18.0% 22.0% 14.0% 6.0% 16.0% 34.0% 12.0% 390.0%

卸・小売業 11 14 18 10 7 8 30 6 271
飲食業　　　 17.2% 21.9% 28.1% 15.6% 10.9% 12.5% 46.9% 9.4% 423.4%
サービス業 8 7 10 6 4 3 15 2 123

(27) 29.6% 25.9% 37.0% 22.2% 14.8% 11.1% 55.6% 7.4% 455.6%
それ以外 3 5 10 6 3 2 11 3 118

(34) 8.8% 14.7% 29.4% 17.6% 8.8% 5.9% 32.4% 8.8% 347.1%
規模別

1～49人 9 9 13 6 2 4 20 5 186
(43) 20.9% 20.9% 30.2% 14.0% 4.7% 9.3% 46.5% 11.6% 432.6%

50～99人 12 19 26 14 8 6 31 8 349
(88) 13.6% 21.6% 29.5% 15.9% 9.1% 6.8% 35.2% 9.1% 396.6%

100～299人 22 17 22 12 9 12 34 6 334
(80) 27.5% 21.3% 27.5% 15.0% 11.3% 15.0% 42.5% 7.5% 417.5%

300人以上 2 1 6 4 0 4 8 2 65
(18) 11.1% 5.6% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 44.4% 11.1% 361.1%
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問１０ 広域的な行政の形態として、広域連携をはじめ、以下のようなものがあります。 

【広域連携】 

 

 

 

 

 

 

 

現行の県のまま、ある分野に

ついて県境を越えて連携した

施策を行う。 

【都道府県合併】 

 

 

 

 

 

 

 

現行の県を廃止し、新たな県

を設置する。事務権限は現行の

まま。 

【道州制】（現在国で検討中）

 

 

 

 

 

 

 

現行の都道府県制を廃止し、

道・州を設置。国の権限を道州

に大幅に移譲する。 

 

① 上記の広域的な行政の形態について、貴社はご存じですか？ご存じのものにいくつでも○を

つけて下さい。 

１．広域連携 ２．都道府県合併 ３．道州制 

４．わからない    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広域的な行政について 

Ａ県 

Ｂ県 Ｃ県 

廃棄物・福
祉など 

（Ａ県）
 

新県 

 

（Ｂ県） （Ｃ県）

（Ａ県） （Ｂ県）
 

新道・州 

(Ｃ県) (Ｄ県など)

0%

10%
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60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

広域連携

都道府県合併

道州制

わからない

無回答
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区分 Q10-1　広域的な行政の形態　知っているもの
1 2 3 4 無回答 計
広域連
携

都道府県合
併

道州制 わからな
い

県別

青森県 43 25 42 20 2 132
(84) 51.2% 29.8% 50.0% 23.8% 2.4% 157.1%

岩手県 32 19 33 16 1 101
(62) 51.6% 30.6% 53.2% 25.8% 1.6% 162.9%

秋田県 46 24 52 10 5 137
(81) 56.8% 29.6% 64.2% 12.3% 6.2% 169.1%

不明 1 0 2 0 0 3
(2) 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 150.0%

合計 122 68 129 46 8 373
(229) 53.3% 29.7% 56.3% 20.1% 3.5% 162.9%

業種別

建設業 31 24 32 9 0 96
(54) 57.4% 44.4% 59.3% 16.7% 0.0% 177.8%

製造業 24 14 27 11 3 79
(50) 48.0% 28.0% 54.0% 22.0% 6.0% 158.0%

卸・小売業・ 31 14 31 18 2 96
飲食業　　　(64) 48.4% 21.9% 48.4% 28.1% 3.1% 150.0%
サービス業 14 8 21 1 2 46

(27) 51.9% 29.6% 77.8% 3.7% 7.4% 170.4%
それ以外 22 8 18 7 1 56

(34) 64.7% 23.5% 52.9% 20.6% 2.9% 164.7%
規模別

1～49人 22 16 21 11 1 71
(43) 51.2% 37.2% 48.8% 25.6% 2.3% 165.1%

50～99人 45 21 52 18 3 139
(88) 51.1% 23.9% 59.1% 20.5% 3.4% 158.0%

100～299人 41 25 45 17 4 132
(80) 51.3% 31.3% 56.3% 21.3% 5.0% 165.0%

300人以上 14 6 11 0 0 31
(18) 77.8% 33.3% 61.1% 0.0% 0.0% 172.2%



資料 3-56 

② 今後、広域的な行政を推進する場合、貴社はどの形態が望ましいと考えますか？あてはまる

番号を１つだけ選んで○をつけて下さい。 

１．広域連携 ２．都道府県合併 ３．道州制 

４．わからない   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 Q10-2　どの形態が望ましいか
1 2 3 4 無回答 計
広域連
携

都道府県合
併

道州制 わからな
い

県別

青森県 27 9 23 23 2 84
(84) 32.1% 10.7% 27.4% 27.4% 2.4% 100.0%

岩手県 23 2 16 17 4 62
(62) 37.1% 3.2% 25.8% 27.4% 6.5% 100.0%

秋田県 30 4 12 31 4 81
(81) 37.0% 4.9% 14.8% 38.3% 4.9% 100.0%

不明 0 0 2 0 0 2
(2) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 80 15 53 71 10 229
(229) 34.9% 6.6% 23.1% 31.0% 4.4% 100.0%

業種別

建設業 19 8 14 13 0 54
(54) 35.2% 14.8% 25.9% 24.1% 0.0% 100.0%

製造業 16 1 12 18 3 50
(50) 32.0% 2.0% 24.0% 36.0% 6.0% 100.0%

卸・小売業・ 21 3 12 25 3 64
飲食業　　　(64) 32.8% 4.7% 18.8% 39.1% 4.7% 100.0%
サービス業 6 2 9 7 3 27

(27) 22.2% 7.4% 33.3% 25.9% 11.1% 100.0%
それ以外 18 1 6 8 1 34

(34) 52.9% 2.9% 17.6% 23.5% 2.9% 100.0%

規模別

1～49人 11 5 12 13 2 43
(43) 25.6% 11.6% 27.9% 30.2% 4.7% 100.0%

50～99人 35 3 19 28 3 88
(88) 39.8% 3.4% 21.6% 31.8% 3.4% 100.0%

100～299人 27 5 18 25 5 80
(80) 33.8% 6.3% 22.5% 31.3% 6.3% 100.0%

300人以上 7 2 4 5 0 18
(18) 38.9% 11.1% 22.2% 27.8% 0.0% 100.0%
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50%

60%

70%

80%

90%

100%

青森県 岩手県 秋田県

無回答

わからない

道州制

都道府県合併

広域連携



資料 3-57 

③ ②で１～３を選んだ方は、なぜその形態がよいと思いますか？貴社の考えに近い番号２つ以

内を選んで○をつけて下さい。 

１．現在の県の機能や行政区域で十分である 

２．個別の課題については協力して対応すればよい 

３．行財政の効率化を進めるため 

４．現在の県の区域では狭いと思う 

５．諸外国と競争していくため 

６．国から権限移譲を受け、地域の独自性を発揮できる 

７．大規模な社会資本整備を効率的に進めるため 

８．より高度なサービスが提供される 

９．その他（                              ）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青森県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域の独自性

行財政の効率化

個別の課題で協力

社会資本整備

現在の区域では狭い

現在の機能や区分でOK

諸外国との競争

より高度なサービス

その他

無回答

岩手県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行財政の効率化

個別の課題で協力

地域の独自性

現在の機能や区分でOK

社会資本整備

現在の区域では狭い

諸外国との競争

より高度なサービス

その他

無回答

秋田県

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行財政の効率化

地域の独自性

個別の課題で協力

現在の機能や区分でOK

社会資本整備

現在の区域では狭い

諸外国との競争

より高度なサービス

その他

無回答
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区分 Q10-3　なぜその形態がよいか
1 2 3 4 5 6 7 8 9 無回答 計
現在の
機能や
区分で

個別の課題
で協力

行財政の効
率化

現在の区
域では狭
い

諸外国と
の競争

地域の独
自性

社会資本
整備

より高度
なサービ
ス

その他

県別

青森県 7 22 28 9 2 29 10 2 1 25 135
(84) 8.3% 26.2% 33.3% 10.7% 2.4% 34.5% 11.9% 2.4% 1.2% 29.8% 160.7%

岩手県 6 15 20 2 2 15 6 1 0 22 89
(62) 9.7% 24.2% 32.3% 3.2% 3.2% 24.2% 9.7% 1.6% 0.0% 35.5% 143.5%

秋田県 10 16 20 4 2 19 8 1 0 35 115
(81) 12.3% 19.8% 24.7% 4.9% 2.5% 23.5% 9.9% 1.2% 0.0% 43.2% 142.0%

不明 0 0 1 1 0 2 0 0 0 0 4
(2) 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 200.0%

合計 23 53 69 16 6 65 24 4 1 82 343
(229) 10.0% 23.1% 30.1% 7.0% 2.6% 28.4% 10.5% 1.7% 0.4% 35.8% 149.8%

業種別

建設業 3 12 24 4 3 20 5 2 1 13 87
(54) 5.6% 22.2% 44.4% 7.4% 5.6% 37.0% 9.3% 3.7% 1.9% 24.1% 161.1%

製造業 6 8 9 2 1 13 6 0 0 23 68
(50) 12.0% 16.0% 18.0% 4.0% 2.0% 26.0% 12.0% 0.0% 0.0% 46.0% 136.0%

卸・小売業・ 6 17 18 6 1 14 6 0 0 27 95
飲食業　　　(64) 9.4% 26.6% 28.1% 9.4% 1.6% 21.9% 9.4% 0.0% 0.0% 42.2% 148.4%
サービス業 2 5 8 2 1 10 2 1 0 10 41

(27) 7.4% 18.5% 29.6% 7.4% 3.7% 37.0% 7.4% 3.7% 0.0% 37.0% 151.9%
それ以外 6 11 10 2 0 8 5 1 0 9 52

(34) 17.6% 32.4% 29.4% 5.9% 0.0% 23.5% 14.7% 2.9% 0.0% 26.5% 152.9%
規模別

1～49人 2 7 18 4 2 14 2 0 1 15 65
(43) 4.7% 16.3% 41.9% 9.3% 4.7% 32.6% 4.7% 0.0% 2.3% 34.9% 151.2%

50～99人 9 22 22 7 1 23 10 4 0 33 131
(88) 10.2% 25.0% 25.0% 8.0% 1.1% 26.1% 11.4% 4.5% 0.0% 37.5% 148.9%

100～299人 10 19 22 2 2 21 10 0 0 30 116
(80) 12.5% 23.8% 27.5% 2.5% 2.5% 26.3% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 145.0%

300人以上 2 5 7 3 1 7 2 0 0 4 31
(18) 11.1% 27.8% 38.9% 16.7% 5.6% 38.9% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 172.2%




